

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.142.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, DOMINGO, 2 DE MARZO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

España y la Argentina firman un convenio relativo a servicios aéreos civiles

A la ceremonia asistieron el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y el Embajador, Dr. Radio

MADRID 1.—A las una y media de la tarde ha sido firmado, en el Ministerio de Asuntos Exteriores, el X convenio entre el Gobierno español y el Gobierno de la República Argentina, relativo a servicios aéreos civiles, suscrito en los últimos días entre la delegación española, presidida por el subsecretario de Asuntos Exteriores y la delegación argentina, presidida por el embajador de dicho país, doctor don Pedro Radio.

Estruvieron presentes los Ministros de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo y del Aire general González Gallarza; el embajador de la Argentina Sr. Radio, el ministro argentino señor Laboulaye, los subsecretarios de Asuntos Exteriores, señor Suñer y de Industria y Comercio Sr. Navascués; alto personal de la delegación argentina, barón de las Torres, Directores Generales del Ministerio de Asuntos Exteriores y otras personalidades. Firmaron el convenio los señores Martín Artajo y Radio, quienes después pronunciaron discursos.

El convenio consta de un texto adaptado, inicialmente, al modelo uniforme establecido en la conferencia internacional de Aviación civil de Chicago de 1944, aunque con diversas ampliaciones aconsejadas en la práctica en los dos años transcurridos desde aquella reunión, especialmente hacia un reparto más equitativo del tráfico entre los países contratantes. Consta asimismo de un anexo donde se detallan las condi-

ciones en que se operarán los servicios aéreos entre ambos países.

El anexo detalla también los planes y rutas que seguirán la costa de África occidental, y las del Brasil y Uruguay.

Merced al convenio que hoy se firma, se establece un acuerdo de comunicaciones rápidas entre los dos países hermanos, tan estrechamente vinculados por la historia, el idioma y las creencias comunes. En cuanto

(CONTINUA EN CUARTA)

Carlton Hayes, enfermo de gravedad

NUEVA YORK, 1.—El ex embajador de los Estados Unidos en España, Carlton Hayes, se encuentra enfermo de gravedad a consecuencia de un ataque de angina de pecho, el segundo que ha sufrido en poco tiempo. Los médicos le han recomendado un reposo absoluto y el abandono de sus tareas universitarias y literarias.—(EFE).

El Club Militar Británico de Jerusalén fué volado

Diecinueve personas perecieron en el suceso

Los depósitos de petróleo en Haifa están ardiendo

JERUSALEN, 1.—El Goldsmith Club del Ejército británico, ha quedado totalmente destruido por una de las explosiones que se han producido en esta ciudad en las primeras horas de la tarde, según anuncia la Agencia United Press. Se cree que también estalló una bomba incendiaria por la rapidez con que se declaró un incendio en el edificio al instante de producirse la explosión. Varias secciones de bomberos se encuentran en el lugar del siniestro. Cerdones de pólvora impiden aproximarse a los paisanos. Se ignora el número de víctimas.—(EFE).

VERSION OFICIAL

LONDRES, 1.—La Agencia Exchange Telegraph informa desde Jerusalén que la versión oficial sobre el atentado contra el Club Militar, es como sigue: Diez guardias que se hallaban en la parte posterior del Club fueron atacados con bombas de mano, y simultáneamente se inició un tiroteo de armas automáticas frente al edificio. Pocos segundos después tres bombas fabricadas con bidones de gasolina, hicieron explosión en medio de la carretera, a 20 metros del Club.

La guardia contestó con fuego de ametralladora, mientras los terroristas efectuaban un ataque de diversión. Después apareció un camión pesado que desembocó de una calle lateral y se estrelló contra la alambrada mientras los ocupantes del vehículo disparaban sus armas ligeras contra el Club. Tres de ellos sacaron sacos y los lanzaron dentro del comedor del edificio. Tres resultaron muertos por los disparos de los guardias, mientras el Club volaba en medio de una ensordecedora explosión.—(EFE).

LAS VICTIMAS

JERUSALEN, 1.—La lista de víctimas, dada a conocer a última hora, en la explosión del Club Militar, asciende a 19 muertos por la explosión y tres por disparos. Del edificio han sido destruidos...

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

La Asociación Católica de Propagandistas rinde homenaje al P. Ayala

MADRID, 1.—Ha sido objeto de un homenaje por la Asociación Católica de Propagandistas el R. P. Ayala con motivo de cumplir 80 años. Se celebró una función religiosa en la iglesia de San Pablo de la Editorial Católica. Asistió el señor Martín Sánchez y el Consejo de dicha Editorial.

El P. Herrera pronunció una plática exaltando la labor del ilustre Padre Ayala y recordando que en el año 1908 fundó la Asociación Nacional de Propagandistas, encomendándola a Dios, y destacó que ese magnífico trabajo incansable ha dado los mejores frutos.—(CIFRA).

(CONTINUA EN CUARTA)

Se prorroga el plazo para que los prófugos y desertores puedan acogerse al indulto

Reglamentación de las retribuciones a personal civil adscrito a establecimientos militares

Normas sobre el precio de los productos vínicos

MADRID, 1.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Se prorroga hasta primero de agosto del año actual el plazo concedido por el decreto de 12 de septiembre de 1945, para que los prófugos y desertores puedan alcanzar los beneficios del indulto que la disposición otorga. Quienes, con arreglo al decreto de indulto citado, no tengan obligación de prestar servicio en filas, quedan exentos de la obligación de presentarse en España para que les puedan ser concedidos los beneficios indultados, si éstos les corresponden en atención a las demás circunstancias establecidas por la disposición mencionada.

Orden sobre categorías profesionales y retribuciones de los trabajadores civiles adscritos a los establecimientos militares. A los trabajadores civiles adscritos a los establecimientos militares de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, que no tengan la consideración de funcionarios públicos, civiles o militares, se les aplicarán, a efectos de la determinación de su categoría profesional, la asignación del salario correspondiente, en lo dispuesto en las reglamentaciones laborales dictadas por el ministerio de Trabajo. A los efectos prevenidos en esta orden, se considerarán como funcionarios públicos al personal de la Maestranza de la Armada. Además de los devengos a que se refiere anteriormente, el personal comprendido en la presente orden percibirá, como plus de cargas familiares, el quince por ciento del importe de la nómina, que se distribuirá entre los beneficiarios con arreglo a lo dispuesto en la orden del ministerio de Trabajo de 29 de marzo de 1946, con la salvedad de que cada ministerio queda facultado para establecer el plus con carácter nacional, regional o por establecimiento, según lo creyere más conveniente. A todo el personal que trabaje en un centro le será aplicada la reglamentación de trabajo que esté de acuerdo con el cometido primordial del mismo, o con la fabricación específica que realice. Lo dispuesto en esta orden es de aplicación a todos los obreros y empleados que comprenden, con efectos económicos al primero de agosto de 1946.

Agricultura.—Se dictan normas sobre el precio de los productos vínicos. Se establece como precio máximo para la venta al público de los vinos corrientes o comunes, sanos y potables, blancos y tintos, de consumo a granel y con graduación alcohólica hasta once grados inclusive, el de dos pesetas ochenta céntimos litro, en cuyo precio se considerarán incluidos los impuestos legales autorizados para esta clase de bebidas y especificados

Amenaza de crisis en el Gobierno francés

Se habla de Blum para ocupar otra vez la Presidencia

PARIS, 1.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Astrólogos y augures, hoy tan de moda, dicen que marzo va a ser decisivo. Decisivo para todo el mundo, decisivo para la política internacional, decisivo para los franceses. A los españoles también nos incluyen en la esfera de influencia de este mes dedi-

cado al dios Marte; pero éstos son otros garlos. Los franceses, en efecto, tienen razones para creer que con la primavera oficial pueden venir acontecimientos de gran trascendencia. Moseú a la vista... E. barómetro anuncia tiempo variable, aunque el cielo de París se haya despejado y un sol rubio infantil haga que se animen las aceras de los bulevares y los muelles del Sena.

Voy a poner un poco en orden ciertas noticias de estos días, para así deducir la importancia que ha de tener el debate sobre política extranjera que ha de entablarse la semana entrante en la Asamblea francesa, antes que el señor Bidault salga para la capital soviética. Qué duda cabe que el ministro de Negocios franceses ha de llevar en sus maletas un estupendo voto de confianza del Parlamento; si no, como es natural, cuando este señor dijera, en Moscú no tendría más valor que papel mojado. El deseo de obtener este amplio voto de confianza—es lo que ha hecho nadar entre dos aguas, estos días, en los asuntos internos a. S. Bidault. Tal vez por esto, la prudencia y discreción del Quai d'Orsay. Como si el Ministerio de Asuntos Exteriores francés hiciera rancho aparte.

Pero ahora, a partir del martes próximo, será Bidault el que estará en la picota. No podrá hacerse el desentendido y tendrá que pechar con toda la responsabilidad de la política que se decida y de lo que, en consecuencia, se le encuentre en la práctica. Y toda la paradoja de la política francesa saldrá a relucir, aunque a fin de cuentas, quede envuelto en el vistoso velo de las bellas frases, patrióticas y hasta épicas.

EL PROYECTO BRITANICO SOBRE EL RUHR

Cuando los ingleses dieron—de una manera más o menos oficiosa—los proyectos que tenían sobre el porvenir de las minas y de las industrias del Ruhr—entregadas a una organización saqueadora alemana—, la reacción francesa fué instantánea, agudísima; los franceses pusieron el grito en el cielo. Cuando los británicos anunciaron lo que pensaban hacer con la India, los franceses se inquietaron gravemente. El problema de Indochina no iba caminando arreglarse con esas veleidades de Londres. Pero, sobre todo, el proyecto británico sobre el Ruhr sacó a los di-

(CONTINUA EN CUARTA)

Desaparece un avión con doce personas

LONDRES, 1.—El Ministerio del Aire anuncia que doce personas han desaparecido al perderse un avión que se dirigía de Singapur a Saigón. Entre los pasajeros se hallaba el general de brigada Aims. El aparato despegó el miércoles del aeródromo de Changi y transportaba a diez jefes y oficiales ingleses y a dos paisanos.—(EFE).

Se está perfilando la ordenación económica de todo el Magisterio

La Gran Cruz de Alfonso el Sabio, a Mons, Lezcano Ortega, Obispo de Managua Ampliación al Consejo de Ministros

MADRID 1.—El señor Ibáñez Martín amplió ante los periodistas la referencia del Consejo de Ministros, celebrado ayer, en la siguiente forma:

"Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio a monseñor Lezcano Ortega, Arzobispo de Managua. Monseñor Lezcano, además de un insigne prelado, es un doctísimo hispanista, que preside, con toda categoría y dignidad, la Academia de la Lengua de su país. Es, a la vez, un gran apóstol y un ilustre hombre de letras, que tiene muy merecido este honor que le dispensa el Gobierno español.

Como han visto ustedes por la referencia del Consejo, ha sido designado nuevo embajador de España en Buenos Aires don José María de Arellano Fernández Rodas. Es Arellano una de las personalidades más reales de nuestro movimiento, a que ha servido con gran inteligencia y fealdad. Escritor brioso, polemista intencionado y hombre de gran cultura, sabrá utilizar su propia formación jurídica y económica, para seguir con todo fervor y entusias-

mo la política fraterna de Argentina con España.

Merece subrayarse el decreto de la Gobernación correspondiente a la propuesta de la Comisaría del Gran Madrid, que afecta a la ordenación de la Avenida del Generalísimo. Con esta disposición se aprueban normas generales para el desenvolvimiento de una zona urbana que, de implantarse, está llamada a ser una de las más importantes de la villa.

Con el proyecto de ley presentado por el Ministro de Hacienda sobre las pautas de los profesores numerarios y especiales de la Escuela del Magisterio y de los inspectores, se perfila la ordenación económica en todo el Magisterio. Ya saben ustedes que en las Cortes se encuentra un proyecto de ley que se refiere a las pautas de Magisterio primario, demostrando una vez más todas estas medidas la gran preocupación del Gobierno y su candidez por que tengan la debida atención y el escrutinio y el prestigio debido, todos los organismos dedicados a la enseñanza.—(CIFRA).

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA
SAN SIMPLICIO, PAPA

Este santo italiano, natural de Tivoli, no se distinguió menos por su gran santidad que por su piedad sobresaliente. Se hablaba tanto en Roma de su raro mérito que al quedar vacante la Santa Sede, por muerte de San Hilario, fué elegido Simplicio a esta suprema dignidad por unánime acuerdo, siendo consagrado el 3 de marzo del año 467. En aquella época tan difícil para la Iglesia, fué cabeza visible capaz de oponerse a los esfuerzos de la herejía acudiendo a todas partes su pastoral daveño, manteniendo a los fieles con sus luminosas instrucciones en la verdadera fe, en la pureza de costumbres y recorriendo largamente a los necesitados.

CULTOS

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA JOVENES

El Mando provincial del Frente de Juventudes se complace en comunicar a todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, la invitación que ha recibido de los PP. Jesuitas de esta ciudad, para la asistencia a los Ejercicios Espirituales que se celebrarán en la Iglesia del Sagrado Corazón, los cuales darán comienzo hoy, domingo, a las siete y media de la tarde.

SANTO TOMAS APOSTOL.—Ejercicios Espirituales para las jóvenes. — Hoy último día, a las nueve de la mañana, misa de comunión, y al final se dará la bendición papal a todas las ejercitantes.

Ejercicios Espirituales para Hombres y Jóvenes, se celebrarán en esta parroquia desde el 3 al 9 de marzo, dirigidos por el R. P. Jesús Izquierdo, C. M., con los actos siguientes:

Por la mañana, a las 8, misa y meditación.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PRE-MATRIMONIALES

Del 14 al 19 de abril de 1947 organizados por las jóvenes de A. C. para TODAS LAS JOVENES PROXIMAS A RECIBIR EL SACRAMENTO DEL MATRIMONIO En régimen interno Informes: Travesía calle Real, 2, De. 12 a 2.

ción; por la tarde, de 8'15 a 9'30, rosario, meditación y plática.

El domingo, día 9 de marzo, habrá misa de comunión para los ejercitantes y al final se dará la bendición papal.

Se ruega a todos los señores y jóvenes de la parroquia asistan a estos Santos Ejercicios.

SAN PEDRO DE MEZONZO. — Continúa la solemne novena en honor de Jesús Nazareno de Medinaceli. Todos los días, cultos a las siete de la tarde, con sermón por el elocuente orador sagrado R. P. Capuchino Gumerindo de Escalante, de la Residencia de Gijón.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO DE LOYOLA. — Hoy, día 2 de marzo, primer domingo de mes, la Santa Misa de Comunión de los congregantes será a las 9 de la mañana, encareciéndose la asistencia del mayor número de los mismos a tan edificante acto.

PARA LAS SEÑORAS

Hoy, domingo, terminan los Ejercicios Espirituales que venían celebrándose en la Iglesia del Sagrado Corazón; a las 9, misa de comunión, se dará la bendición papal a las ejercitantes.

PP. DOMINICOS.—Solemne mes del Patriarca San José, con exposición y Via-

LOS JOVENES

Comienzan hoy sus Ejercicios Espirituales a las 8 de la tarde. Están especialmente invitados los jóvenes de A. C., los Luises, Escuela de Comercio, los últimos cursos de los Colegios y Academias, oficinas, dependientes, etc., etc.

Horario: a las 8 de la mañana y a las 8 de la tarde.

Orador: P. Marcelino Gil, S. J.

Crucis, a las siete y media de la tarde. Hoy es la fiesta mensual del Rosario Perpetuo. Misa de comunión general con motetes a las nueve. A las seis de la tarde, cultos solemnes con sermón, por el Padre Secundino, y procesión rosariana de la Patrona coruñesa.

Del 3 al 9, Ejercicios Espirituales para quienes quieran practicarlos.

Los actos serán por la mañana, a las ocho, y a las once, y por la tarde a las ocho. Dirigirá los Ejercicios el R. P. Secundino Martín, Superior de esta Residencia.

CENTRO PARROQUIAL DE HOMBRES DE A. CATOLICA DE SAN NICOLAS.— Hoy, domingo, a las ocho y media, habrá la Misa de Comunión mensual, la que será dialogada por los hombres que habrán de colocarse en el presbiterio.

Siendo este acto reglamentario, el Consejo directivo ruega a todos los militantes asistan con puntualidad, ostentando la insignia.

VENERABLE ORDEN TERCERA. — Ayer comenzó en esta capilla el solemne mes al Patriarca San José, que todos los años le dedica la Asociación Josefina, con los siguientes cultos: misa de comunión a las ocho y los ejercicios de la tarde a las siete y media.

TEATRO ROSALIA CASTRO

Próximo jueves, 6 de marzo de 1947 OCHO tarde. ONCE noche. GRAN CONCIERTO a cargo de la CORAL POLIFONICA

'Follas Novas'

bajo la dirección del maestro FERNANDEZ AMOR Entre otras nuevas obras, la Coral interpretará, por primera vez, la célebre SERENATA de SCHUBERT, VISIONE VENEZIANA, y una fantasía de los VALSES del DANUBIO AZUL

Gobierno Civil

(Delegación de Abastecimientos)

Suministro de la semana actual

DISTRIBUCION NUMERO 10 A LA CAPITAL.—Durante los días 7 y 8 del presente mes de marzo, se distribuirá al público de la capital, el racionamiento de artículos intervenidos que a continuación se detallan, a los precios que se indican, contra corte de cupones que también se expresan, correspondientes a las colecciones inscritas en los respectivos establecimientos detallistas.

ADULTOS		INFANTILES		TRANSEUNTES	
CUPON II Semana	10	AGETTE	1/4 de litro	a 1'25	ptas. ración
" III "	"	AZUCAR	100 gramos	a 0'50	" "
" IV y V "	"	PASTA SOPA	200 "	a 1'00	" "
" VI "	"	PATATAS	1 kilo	a 0'95	" "
CUPON I Semana	10	HARINA	700 gramos	a 1'70	ptas. ración
" II "	"	AGETTE	1/4 de litro	a 1'25	" "
" III "	5	AZUCAR	200 gramos	a 1'00	" "
" IV y V "	"	JABON	200 "	a 0'90	" "
" VI "	"	PATATAS	1 kilo	a 0'95	" "
CUPON III Semana	10	AZUCAR	100 gramos	a 0'50	" "
" IV "	"	JABON	100 "	a 0'45	" "

ALMACENISTAS PROVEEDORES. Todos los artículos de los habituales proveedores. El día 5 por la tarde, todos los establecimientos detallistas deberán tener en su poder la totalidad de los artículos a suministrar, dando cuenta por escrito el 6 por la mañana en la Sección de Abastecimiento de esta Delegación, caso de que por cualquier circunstancia no les fuese servido alguno de ellos.

LIQUIDACION DE CUPONES.— Los detallistas presentarán la oportuna liquidación de cupones de este racionamiento, los días 17 y 18 de

marzo próximo, en las carpetas y hojas de cupones adheridos, en el Negociado de Control de estos Servicios sito en Alfredo Vicens número 4, por el siguiente orden:

Día 17 del 1 al 50, del 101 al 150, del 206 al 250, ambos inclusive, Día 18 los resanes.

LOS INDUSTRIALES PANADEROS Justificarán el suministro de las semanas 11 y 12 conjuntamente los días 17 y 18 de abril.

La Coruña 2 de marzo de 1947. El Gobernador Civil Delegado. Antonio Martín Ballesteros Costas

PIDA EN ULTRAMARINOS
VINAGRE extra-fino
"COCINERO"
"Reclam"

Mañana e será impuesta la Encomienda de Isabel la Católica al Consulado argentino en La Coruña

En el salón de sesiones del Ayuntamiento coruñés, se serán impuestas al consúl de la Argentina en nuestra capital, don Arturo Lagorio, las insignias de la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica, que recientemente le fueron concedidas por el Estado español.

A este acto están invitadas autoridades, corporaciones, colonia argentina y ex-residentes en aquella república.

CRONICA DE SOCIEDAD

BAUTIZO. — En la iglesia parroquial de San Nicolás recibió el sacramento del bautismo de la hija recién nacida de los señores de Quán Caamaño (D. Jesús), ella Leonor Gómez Seoane.

Oñció en la ceremonia el M. I. señor Canónigo de la R. e. I. Colegiado de La Coruña Dr. D. Francisco Arnejo Varela, apadrinando a las nueva cristiana su abuela materna doña Elisa Seoane Martínez y el comandante de Intendencia don Ramón Aenlle García. Se le impusieron a la neófito los nombres de María Elisa.

LETRAS Revista del Hogar

PETICION DE MANO. — Por los señores de Martínez Sevilla (D. Laureano) y para su hijo Laureano, abogado, ha sido pedida a los señores Villar Martínez (D. Fernando) la mano de su hija María de la Cinta. La boda se celebrará en breve.

NATALICIO. — Dió a luz un niño, tercero de sus hijos y segundo varón, la joven esposa del teniente D. Eurico de la Peña, de soltera Antonilla Casa. Miño. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran perfectamente. Los padres y el abuelo, D. Ramón Casal Fernández, están recibiendo muchas felicitaciones.

VIAJEROS.—Saló para Madrid con su hija doña María Teresa Molezún Lema de Sanjurjo de Carriorte.

También para la capital de España salieron los coreneses de Infantería don Sisnando Martínez Yunta y don Enrique Villarreal.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premio de el número 909.

FARMACIAS DE GUARDIA. — Durante la semana actual prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes:

Don Francisco Soldazano Rodríguez, Plaza de España, 24; don José Villar Martelo, Real, 82; don José Balboa López, Santa Margarita, 32, duplicado; doña Carmen Leyte Marrero, Caballeros, 37.

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entró: "San Sebastián" de El Ferrol del Caudillo en lastre.

Salieron: "Monie Nafarrete" para Fernandina (Florida) en lastre, a buscar carga para España; "Suevia" para Gijón con pinos; "Cabo Razo" para Gijón, con general.

Se esperan: trasatlántico "Magallanes" de la Habana y Nueva York con pasaje, carga y correspondencia; "Cabo Torifana" y "Castillo Mombetrán" ambos con general; "Puerto de Figueras" con cemento y maquinaria; "Chamunilla" con cemento, y "Josefa" con carbón.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 11'57 h. 3'06 m. y a las 0'45 h. 3'05 m. Bajamares: a las 5'33 h. 1'44 m. y a las 18'21 h. 1'45 m.

Las de mañana lunes serán: pleamares: a las 13'27 h. 3'15 m. Bajamares: a las 7'6 h. 1'40 m. y a las 19'47 h. 1'30 m.

EL POTE

Básculas de todas clases PLAZA DE PONTEVEDRA LA CORUÑA

Francisco Ponte Ferreiro Cirujano por oposición del Hospital Municipal. Especialidad en cirugía abdominal (Estómago, intestino, hernias). Consulta de 12 a 1 en Riego de Agua, 60. 1.º Teléfono, 1548

Operaciones en SANATORIO DEL SOCORRO Ciudad Jardín. Telef. 2300. La Coruña

NOVIAS

Tenemos el gusto de participar a nuestra distinguida clientela, que dentro de breves días expondrá esta CASA el muestrario de equipos de la firma más acreditada de PALMA DE MALLORCA.

"LA ESPUMA" San Andrés, 55

PANTALLAS CORUÑESAS

AVENIDA: "LA RUTA DEL ESTE"

Acordamos a presentar este estreno con la resignada creencia de que se trataba de un nuevo film de aventuras bélicas y propagandas. Afortunadamente estábamos equivocados. "La Ruta del Este", no es una película de asunto, sino un interesante y humano reportaje que describe, sin rancia alguna de conflicto literario, las peripecias de los naufragos de un mercante hundido por un submarino alemán, las medidas de seguridad de los convoyes, el viaje de fetos a través del Atlántico y los incidentes de la lucha sin cuartel entablada entre ambos bandos beligerantes por el dominio del mar.

Un sentido plático de alta calidad artística llena la película de fotografías bellísimas; encuadres profundamente expresivos, contrastes valorados a maravilla, panoramas marinos en los que la luz juega sugestivamente, y sobre todo este conjunto de belleza artística un drama hondo, silencioso que se sostiene por la sola calidad de auténtico avalar humano y que oapta la emoción del espectador a poco que éste sea capaz de gozar con los espectáculos de serena belleza mora, y de fastuosa riqueza plástica que pueden ofrecer los hombres y el mar en competencia de grandezas.

La cámara, oportunísima y sensible y el director, Pat Jackson, con los héroes de esta bella producción cinematográfica a la que el teclador de afortunado realce artístico.

L. L. S.

PELICULA PROHIBIDA

WASHINGTON, 1.—Los estudiantes católicos de California del Sur han decidido "boicotear" la película norteamericana "Vuelo en el Sol". Al mismo tiempo van de conseguir la adhesión de seis millones de estudiantes de otros Estados del país. El Arzobispo de Los Angeles ha prohibido a los católicos que asistan a la proyección de dicha película.—(EFE).

PARA ESTILORNICAS GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

CENTROS OFICIALES

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUM. 1

Nacimientos: María Encarnación Iglesias Feljóo, Francisco López Moscoso, Rafael Sáez Uza y Alejandro Merino Prieto. Defunciones: Pilar Barros Freije, 86 años, debilidad senil; Carolina Hernández, 70 años, insuficiencia cardíaca.—Nomena Tudell Vila 68 años, arteriosclerosis; Angel Nieto Méndez, 82 años, insuficiencia cardíaca; Antonio Rodríguez Amor, 68 años, asistolia; Rosaura Pérez, 68 años, endocarditis; María Puga López, 74 años, tuberculosis pulmonar. Matrimonios: Sergio Martínez García con Rosa Tajas Villarín, Teimo Lago Sánchez con María de los Dolores Fernández Rascol.

JUZGADO NUM. 2

Nacimientos: Celis María Asunción Revero Rialdiz, Jorge Juan Ramón de la Peña Casal, María del Carmen Nofes Malvís. Defunciones: Beatriz Cernello Iglesias, 76 años, insuficiencia cardíaca. Matrimonios: Manuel Rey Naveira con Gella Luigra Marifio.

PALACIO DE JUSTICIA

SENALAMIENTOS PARA MAÑANA

Salas de lo civil.—La Coruña: don Gonzalo Díaz con doña María Dosa, sobre pago de pesetas. Letrados, señores Bodo Rouco y Rubio, Procuradores, señores Seoane Ulloa y Beres de Llano.

Corcubión: don Antonio Lema con don Juan Grille, sobre reintegración. Letrados, señores Blanco Rajoy Espada e Iglesias Corral, Procuradores, señores Sedán y Pardo.

La Coruña: don José Pérez con "Carnalero S. A.", sobre indemnización. Letrados, señores Pérez Cepeda y Ulloa, Procuradores, señores Lage Lodos y Albornoz Salas de lo criminal.—Sección primera.

Ferrol: contra Gonzalo Otero, por robo. Letrado, señor Casas Torres, Procurador, señor Estévez.

Carballo: contra José Ares, por devaluación. Letrado, señor Jiménez de Llano, Procurador, señor Beres de Llano.

Sección segunda.—Fuentedeume: contra Juan Otero, por intento de violación. Letrado, señor Fernández (don Juan), Procurador, señor Salgado.

RELOJES SUIZOS 10 AÑO GARANTIA
BIBLIOTECA DE LA JONQUILLA
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI-GUIPUZCOA

Cartelera de Espectáculos

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: A las 4, 8, 8 y 10'45
GRANDIOSO EXITO

Sucedió sin querer

Una divertida e ingeniosa comedia llena de gracia picaresca.

ELLA RAINES, ROD CAMERON, BROD CRAWFORD

CINE AVENIDA
HOY: 4, 8, 8 y 10'45

ESTRELLA AZUL presenta el alarde cinematográfico en TECNICOLOR

LA RUTA DEL ESTE

FRANKIE EDWARDS

JOHN AYR JEAN EVANS

TORPEDEAMIENTOS, EXPLOSIONES, HUNDIMIENTOS

La mejor narración marítima, por cuyos méritos ha sido realizada en TECNICOLOR

NO-DO 216 A. Tolerada menores

LA GRANJA

De 12'30 a 2: APERITIVO BAILE.

De 8 a 10: TE DE MODA.

A las 11: CENA BAILE.

DESPELIDA de los HERMANOS CERQUERA, actuando en su honor la gran vocalista ADELINA DEL VALLE y diversos artistas, con la maravilla del

filmo Orquesta ORPHEO

SERVICIO DE RESTORAN

Plato del día

PAELLA A LA MIRAMAR

Los mejores platos: Confeitería LA GRANJA

A petición de nuestra distinguida clientela, y ante el éxito obtenido ayer, se repite esta noche, a las once, LA GRAN FIESTA APACHE

LA SOLANA

Salón de Invierno. Cantón Grande, 2.

HOY, DOMINGO, de 1 a 2'15:

Aperitivo Baile

De 8 a 10:

Té de Moda

A las 11:

Gran Baile

Actuación de la Orquesta UBIERNA y su vocalista PUCHO PORTELA

SALONES INDEPENDIENTES PARA BODAS Y BANQUETES

Telef. 1930

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45
¡EXITO ASOMBROSO!
de la producción mejicana

Cuando quiere un mejicano

Jorge NEGRETE Amanda LEDESMA

CINE MONELOS

HOY a las 4, 8'15, 8'15 y 10'30

TYRONE POWER, DON AMECHZ, LORETA YONG

en la divertidísima comedia

Amor y periodismo

Si quiere pasar dos horas de continua carajada, ves este GRAN PROGRAMA

SAVOY-HOY

ESTRENO.—E' FLORALVA presenta una maravilla de humor, ingenio y fina ironía

Lo que desea toda mujer

Dos gaianes prendados de una mujer de loada mente esquiva

CLAUDETTE COLBERT DOM AMECHO

NO-DO 216 B. 4, 6, 8, 10'45

GRAN CINE CUKINA

HOY: SENSACIONAL ESTRENO

Chamartin - Presents - El extraño encuentro de dos seres atormentados por un terrible secreto.

H storia de amor

Una película emocionante.

MARGARET LOCKWOOD STEWART GRANGER PATRICIA ROE

NO-DO 216 B -- 4, 6, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

El rey de los vaicos y el esclavo del amor

El gran vals

La película más sensacional de todas las musicales que se han presentado

Luiso Rainer, Fernand Gravel, Mihiza Koejus

4, 6, 8, 10'45

¡INFALCABLE!

Se vende en Padrón en la casa

de don José y se puede comprar

directamente para todo lo relacionado en

este periódico.

Dentro de un par de años podrá estar terminado el nuevo Hospital Militar

El edificio que se construye tendrá cuatro pisos y contará con un pabellón más que el antiguo

El Hospital Militar de La Coruña está siendo reconstruido; pero no para quedar como estaba, sino bastante ampliado y embellecido, sin perder la austera sencillez que caracteriza a las edificaciones militares.

Ya sabe el lector que existía un antiguo proyecto de reforma del Hospital Militar, pero quedó en suspenso al advenir nuestra guerra de liberación. Después, el incendio que lo destruyó casi totalmente ha venido a decidir este asunto en forma definitiva. El Capitán General de la Región, don Salvador Muga Buhigas, mostró un decidido interés en que el Hospital Militar fuese reconstruido lo más rápidamente posible. El servicio que han seguido prestando las escasas dependencias que quedan aprovechables, es a todas luces insuficiente, y aunque se salvó gran parte del material quirúrgico, no puede cumplir su labor específica en locales inadecuados.

Por ello, la Comandancia de Fortificaciones y Obras de la Octava Región confeccionó los planos para el nuevo Hospital, aprovechando los muros del anterior, que quedaron intactos, pero el viejo edificio apenas será reconocible, puesto que su traza diferirá profundamente de la antigua edificación. El nuevo Hospital tendrá una planta más; o sea, cuatro pisos, y su capacidad será para 300 camas, en lugar de las 120 de que disponía anteriormente.

Noe facilita estos datos amablemente el coronel don Juan Noreña, jefe de la Comandancia de Fortificaciones y Obras, quien nos informa de que en el mes de diciembre se inició la labor de desescombro, y ahora se procede a cubrir una de las naves, mientras se van soñando otras. Además de llevar un piso más, se construirá un pabellón nuevo, de 50 metros de largo por 12 de anchura. En los planos, todavía trazados a lápiz, por lo que no podemos reproducirlos de momento, se aprecia la importante reforma en el aspecto exterior, pese a conservarse, como decimos, los muros actuales. Pero la portada será la sillería, como igualmente de sillera será el encadenado y la cornisa.

LAS OBRAS SE HACEN POR ADMINISTRACION

Pedimos algunos datos más concretos, sobre fechas y plazos, y el señor Noreña nos responde:

—Dadas las dificultades existentes para la obtención de materiales, no es fácil fijar hoy la duración de una obra de esta importancia; pero ha sido tal el interés del Capitán General por la rápida realización de esta obra, que se ha empezado antes de comenzar a recibir los materiales destinados a ella. Se ve, y esto es una novedad, por administración y su coste será de unos diez millones de pesetas.

—¿Quién es el autor del proyecto?

—La Comandancia de Fortificaciones y Obras—nos responde sonriendo, y agrega:—Lo importante es que se realicen las obras; los nombres interesan menos.

Y en esa expresión anónima encierra la importante labor de haber trazado las líneas para el nuevo Hospital Militar.

—Aunque no se pueda señalar una fecha para su terminación—sigue diciendo el señor Noreña—puedo decirle que conforme se vayan terminando dependencias del Hospital se irán poniendo en servicio, por lo que no habrá que esperar a su total terminación para que sea utilizado. Ahora que yo creo que si vamos disponiendo de materiales, será cosa de un par de años.

—¿Qué mejoras importantes llevará el nuevo edificio, además de su mayor capacidad?

—Naturalmente todo irá moderniza-

do, desde los medios de construcción hasta las instalaciones quirúrgicas; se dotará al edificio de ascensores para camillas, irán en él los servicios administrativos y pabellón para el director. Hay que tener en cuenta que el Hospital Militar, no sólo atenderá a los heridos y enfermos militares, sino a los obreros civiles que trabajan para el Ejército y que están acogidos al Seguro de Enfermedad.

SESENTA OBREROS TRABAJAN ACTUALMENTE EN LAS OBRAS

Hacemos una breve visita a las obras,

Figuras de hoy

(CONTINUACION DE OCTAVA)

realizó una de las tareas más duras y por aquel entonces menos conocidas de cuantas se llevaron a efecto en plena guerra. El Cuartel General Británico de Operaciones Combinadas tenía a su cargo los servicios más arriesgados y los golpes más audaces. Los "Comandos", que fueron dirigidos e instruidos por el ilustre marino, desarticulaban muchos planes al enemigo, le impedieron, en numerosas ocasiones, llevar a efecto ataques de los que se tenían noticias por los servicios de espionaje, e incluso en alguna ocasión se propusieron apoderarse de prestigiosos jefes germanos. Tal es el caso de Rommel, por entonces jefe indiscutido e indiscutible en el ejército alemán, al que intentaron capturar o matar si hacían prisionero no era posible, en su propio Cuartel General y merced a un golpe de efecto del que sólo regresaron dos de los treinta hombres que recibieron la orden de ejecutarlo. Seguramente que fue en aquellos años cuando más y mejor supo dar pruebas de sus extraordinarias condiciones de mando a que después pasó a Asia para mandar las fuerzas aliadas.

CONTRA EL JAPON

En el Sudeste de Asia, Lord Mountbatten siguió cosechando triunfos. Una y otra vez derrotó a los japoneses, impidiéndoles sus planes y batiendo sus retiradas. Para premiar su actuación en este lejano teatro de la guerra, el Gobierno británico le concedió el título de Vizconde de Mountbatten de Birmania, uniendo así a su apellido—que data de la anterior guerra mundial, porque hasta entonces en que su familia, concretamente su padre, lo modificó, era Battemberg—el nombre de las tierras en que bajo su dirección suprema fueron derrotados definitivamente los nipones.

Mountbatten, que tiene ahora 46 años, es uno de los más jóvenes generales de su país. Sus éxitos, con absoluta independencia de su preparación, que ha sido objeto de los mayores elogios por sus compañeros y por sus enemigos, se atribuyen, en gran parte, a su carácter jovial y a su bravura. En cuanto al primero, se cuenta de él que rara vez dejaba de bromear con sus hombres; aun en las circunstancias más difíciles, sin que por ello perdiese jamás su prestigio de jefe. El era el primero en tomar parte en las competiciones deportivas o en las fiestas organizadas por los soldados; él, también, el más interesado en que nadie les faltase a cuantos servían bajo sus órdenes. Y a la hora del peligro, Mountbatten marchaba el primero, como uno más entre el resto de los combatientes. Para trasladarse de un lado a otro, para inspeccionar las líneas de vanguardia, para conocer por sus propios ojos el estado del terreno o la situación y emplazamiento de sus fuerzas, solía utilizar un "jeep", que ya era popular entre los soldados. Con el pequeño vehículo iba y venía por todas partes, siempre dispuesto a detenerse para conversar con la tropa que a cualquier hora tenía libre acceso hasta su tienda de campaña. El que los subordinados lleguen a tomar cariño al jefe, le admiren y respeten como en el caso de Lord Louis, es siempre un factor decisivo en todas las empresas. Incluso en esta tan seria de hacer la guerra. De hacerla un poco deportivamente, podríamos decir, con el ánimo siempre dispuesto al sacrificio y sin descomponer jamás la figura ni abandonar los labios la sonrisa.

No parece probable que un Gobierno

laborista le hubiese elegido para el cargo de Virrey de la India, llevo hoy más que nunca de dificultades y erizado de complejos problemas, si no se tuviera en los medios gubernamentales la seguridad de sus indudables méritos. Un aristócrata, emparentado con la familia real, no es candidato de un Gobierno laborista para un cargo de tanta responsabilidad, más que cuando, como en este caso, se trata de un jefe que goza de enorme prestigio. Aunque el reconociera, sin que para nada se mezclen los sentimientos partidistas, constituya un acierto y una prueba del buen sentido que preside siempre las decisiones de los políticos británicos, cualquiera que sea su significación. En qué otro país, en efecto, hubieran los socialistas nombrado Virrey a un Lord y Vizconde por cuyas venas, además, corre sangre azul, por muchos que fuesen sus merecimientos?

Los vinos gallegos, perjudicados por las tasas

Más de trece millones de litros consumió La Coruña el año último

Más de un centenar de vitivinicultores de Galicia, asistieron a la asamblea celebrada en Santiago, cuyas conclusiones hemos publicado ayer. Un industrial coruñés relacionado con aquellas actividades, nos ha informado del problema que se le ha planteado con las tasas impuestas a los vinos.

La reunión de almacenistas fué motivada por las tasas recientemente impuestas a los vinos, clasificándolos en vinos inferiores y vinos superiores a doce grados alcohólicos. La tasa uniforme para toda España, perjudica de una manera especial a Galicia y León. En lo que afecta a Galicia, nuestros vinos no se caracterizan por la graduación sino por sus características especiales (sabor, bouquet, riqueza táctica, etc.). Por eso, la tasa por graduación alcohólica perjudica a nuestros vinos, ya que los clasifica como de inferior calidad. Hay que tener en cuenta que fueron considerados siempre como artículo de alto valor, pues su cotización en el mercado fué siempre con un 40 y hasta un 50 por ciento más alto sobre los del resto de España. Se pagaba su calidad; no su graduación.

Los almacenistas, tras detenido estudio, entienden que sería más razonable fijar el precio de tasa en cada mercado productor, y que se señalase luego el precio de los vinos en el mercado de consumo. Un vino manchego, por ejemplo, no puede valer lo mismo en Madrid, a 100 kilómetros de distancia de su origen, que en La Coruña, a mil y pico; como tampoco puede valer igual en esta plaza como en Finisterre, pongamos por caso, después de 100 kilómetros de carretera. Dicho almacenista pone de relieve la importancia vitícola de Galicia y nos dice que la producción anual de vino en esta región se eleva, en números redondos, a dos millones de hectolitros. Esto representa una décima parte de la producción nacional. Tiene, además, Galicia, como región consumidora, una importancia grande. Concretándonos a La Coruña, se han consumido el año pasado más de 13.200.000 litros. Puede calcularse que la mitad pertenece a vinos importados de otras regiones.

Las tasas en la forma establecida—termina diciendo nuestro informador—han venido a crear un estado desfavorable para nuestros vinos, que pasan a ser considerados como de la escala más baja de precio, cuando siempre han tenido buena cotización.

EN VISPERAS DE LA CONFERENCIA DE MOSCÚ

Propugna Maurice Thorez un movimiento para que el "Comintern" sea restablecido

Gestiónase, además, que la capital del comunismo internacional sea establecida, ahora, en París

Hay una paz que no harán en Moscú, el secretario de Estado George Marshall y el ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña Ernest Bevin. Esa es la paz entre el comunismo y la democracia.

Desde París, nos llega la información de que los grandes éxitos obtenidos por el comunismo alrededor del globo durante los últimos cuatro años y especialmente desde el fin de la guerra, han alentado un movimiento para volver a establecer abiertamente al "Comintern", que ha estado funcionando más o menos clandestinamente desde mil novecientos cuarenta y tres y que surgirá a sólo un paso de la Internacional Comunista.

Se dice que Maurice Thorez, vicepresidente comunista de Francia, y Jacques Duclos, su mano derecha, son auspiciadores de ese plan. Se añade que han propuesto que la sede del Comintern, o sea la capital del comunismo sea trasladada de Moscú a París. Refiriéndose a esas informaciones el "Basler Nachrichten", de Suiza, dice: "El Comintern vive a pesar de su "disolución" en mil novecientos cuarenta y tres".

El manifiesto proclamando la disolución del Comintern, organización central para la revolución mundial, fué firmado por disidentes dirigentes comunistas (cuatro rusos y tres extranjeros).

Es un hecho histórico e interesante la carrera ascendente en "la escala" comunista que han tenido esos trece signatarios extranjeros, George Dimitroff, ex premier comunista de Bulgaria; Klement Gottwald, ex premier comunista de Checoslovaquia; Maurice Thorez, ex vicepresidente de Francia y

Palmiro Togliatti, que firmó bajo el nombre de "Ercoli", ex premier de Italia; Koplenig, ex secretario de Estado y vicecanciller de Austria. Kolarov, ex presidente del Sobranje o parlamento de Bulgaria. Wilhelm Pieck, ex presidente del Partido Socialista de Unidad en Alemania; Dolores Ibaruri, mejor conocida por (La Pasanaria), ex presidenta del Comité Central Ejecutivo del Partido Comunista Español. Dolores Ibaruri se hizo famosa durante la guerra civil española y vive ahora en Francia.

Rakosi, otro dirigente comunista italiano, alcanzó también el puesto de vicepresidente de Italia. Leine, dirigente comunista finlandés, es vicepresidente de la Liga Democrática en Finlandia; Anna Pauker, según se dice, es en Rumania el poder detrás del primer ministro Groza y se la calificó de "Ama del Gobierno". Marty, otro signatario francés, es uno de los diputados comunistas más prominentes en el parlamento de la República. Todos han cosechado buenos frutos.

El mariscal Tito no estaba en Moscú en aquella oportunidad.

Siendo el comunismo instrumento poderoso de la política nacional de Rusia, la lucha entre Oriente y Occidente no terminará con la firma por los cuatro grandes del Tratado que impondrán a una Alemania sin gobierno o con algún régimen pelote que allí se cree.

En Moscú, Alemania será un curso inanimado. La Rusia Soviética y el comunismo serán el cuerpo más activo.

El destino de Rusia determinará el futuro de Europa, Asia, Africa y tal vez de las Américas. El general Marshall no declaró que los Estados Unidos conservarían su actual poder militar por temor al peligro de una Alemania totalmente aplastada. Alemania puede ser peligrosa sólo si el cuerpo y alma el pueblo alemán acepta el comunismo. Eso, se determinará en Moscú.



SUCESOS

UN NIÑO HERIDO DE UNA PERDIGONADA

En la Casa de Socorro del Hospital fué asistido ayer el niño de 11 años Eduardo Sánchez Palacios, del lugar de la Lagoa, quien presentaba heridas por disparo de una escopeta en el brazo derecho. Otro niño amigo suyo, que jugaba con una escopeta, ignorando que estaba cargada, disparó el arma y alcanzó con parte de la perdigonada a Eduardo. El estado de éste fué calificado de pronóstico reservado. Después de asistido pasó a su domicilio.

ANUNCIENSE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

Su porvenir asegurado

Hágase religioso por correspondencia. Apartado 190. SAN SEBASTIAN



COMPRE BIENESTAR

¿No compra Ud. vestidos, calzados, muebles...? Pues bien; ¡Compre bienestar! En la vida moderna, el estreñimiento, es una enfermedad tan corriente como los resfriados. Ud. lo habrá sufrido, quizá hoy lo tiene, y no será esta la última vez. Cuando la eliminación de residuos no sea regular, no espere a sentirse deprimido, con mareos, dolores de cabeza, nerviosismo, etc. ¡COMPRE BIENESTAR!

Píldoras de Brandreth, es el purgante laxante, para mantener la regularidad intestinal y con ello ayudar a su bienestar físico; despojo mental, disposición vigorosa y optimista, vista limpiada, piel tersa, etc.

Píldoras de BRANDRETH Estimulan la acción natural del Intestino.

Continental DE GRAN RENDIMIENTO



ENTREGA RAPIDISIMA POR NUESTROS AGENTES

LOS TIPORES

Treinta y nueve países estuvieron representados en la toma de posesión del Presidente del Uruguay

MONTEVIDEO, 1.—Han asistido delegaciones de treinta y nueve países a la toma de posesión del nuevo presidente uruguayo, doctor Tomás Berría. Estuvieron presentes varios ministros de Relaciones Exteriores de varios países americanos, entre ellos el de Argentina, Bramuglia, quien acudió con una vasta comitiva a bordo del crucero "La Argentina". En el puerto de Montevideo estaban fondeados y empavesados asimismo el crucero británico "Sheffield", el crucero "Preston" y cuatro destructores de la Armada norteamericana, y las cañoneras paraguayas "Humanitas" y "Paraguay". La misión española fue presidida por el ministro de Montevideo, don Juan Pablo Lojendio.—(EFE).

Rusia, la nación enemiga de América

PRENSA OFICIAL

Las penas de extrañamiento por responsabilidades políticas, extinguidas

MADRID, 1.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Asuntos Exteriores.—Decreto disponiendo el cese de don José Muñoz Vargas en el cargo de embajador cerca de S. E. el Presidente de la República Argentina y para prestar sus servicios al Ministerio de Asuntos Exteriores, y nombrando a don José María de Arellano y Fernández-Rodas para dicho cargo. Justicia.—Decreto por el que se declaran extinguidas las penas de extrañamiento impuestas por los diferentes Tribunales de responsabilidades políticas. Obras Públicas.—Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Obras Públicas a don Juan Berceló y Marco.

Peródicos, libros y folletos denuncian el peligro soviético

El partido comunista más fuerte en Hispanoamérica es el del Brasil

También en Cuba y Chile las "quintas columnas" han progresado notablemente

(Reportaje de LOGOS para EL IDEAL GALLEGO).

Al fin, la voz de alarma ha sido dada. Durante la guerra, América se entregó alegremente a la amistad con Rusia, convencida de que cuanto se había dicho del imperialismo comunista era un mero "elogio" inventado para su proselitismo por los antidemócratas. Fue, en efecto, el Presidente Roosevelt quien dio la vuelta a la redondez de la tierra, para encontrarse con el "Mariscal" Stalin. Sus propósitos, ahora se ve, han sido perfectamente inútiles. Si el capitalismo americano pensó entonces que el oso ruso había dejado de ser peligroso, ahora, en paz, la decepción ha sido rápida. En Washington se llama ya a Rusia por su verdadero nombre: la nación enemiga de América.

A excepción, claro está, de las publicaciones comunistas, es difícil oír cualquier imprenta norteamericana que no ponga en guardia a sus lectores sobre la avilantez de Rusia, y se fomenten los temores de una agresión más o menos lejana. Folletos, libros de fabulosas tiradas, proclamas, artículos de periódico, films especialmente realizados, programas de radio, todo ha sido movilizado y puesto al servicio de la lucha contra el imperialismo soviético, mil veces más peligroso para el mundo que el nazismo más absorbente, ya vencido.

De mayor extensión y que crece más rápidamente en América del Sur, es el del Brasil, y no son nada remotas las posibilidades del partido comunista brasileño para obtener en un futuro no muy lejano la Presidencia de la República. Sobre todo, si la derecha persiste en su suicida división. Un Brasil comunista es uno de los más grandes peligros de la política exterior norteamericana. En Washington se hace observar que en cualquier guerra mundial, el estratégico saliente brasileño, que apunta al África, sería de vital importancia.

Después de recorrer 16.000 kilómetros en un viaje de cuatro meses, uno de los mejores periodistas norteamericanos, Lawrence, relata sus impresiones en una serie de seis artículos, publicados en "New York Times". Su conclusión es firme: los partidos comunistas leales a Moscú, han hecho mayores progresos, y constituyen un peligro y oposición a los Estados Unidos en la América hispánica, que cualquiera de los partidos que fueron leales a Roma o Berlín. Lawrence opina que es necesario que todos los norteamericanos se den perfecta cuenta de que tienen ante sí un amplísimo esfuerzo comunista de organización, emprendido en beneficio de la Unión Soviética, para introducir en el Continente americano el sistema político soviético. Y para vencer a todos de la realidad de sus temores, pasa revista a los peligros que amenazan a cada país del Continente americano.

Pero aunque el partido comunista brasileño es con mucho el más fuerte de América, la "quinta columna" moscovita ha hecho progresos notables en la no menos estratégica Cuba y también en Chile, y están uniendo sus esfuerzos para un esfuerzo general de organización, a fin de obtener miembros importantes de influencia en Argentina y Venezuela. En Cuba, el partido comunista tiene una fuerza electoral que se aproxima a los 200.000 votos. En una Cámara de Representantes de 136 miembros, nueve son comunistas. Tienen tres de los 54 senadores, pero uno de los miembros comunistas, Juan Marinello, es primer vicepresidente y pudiera ser candidato del partido para la Presidencia. Tanto peligro como en Cuba existe en Chile, donde un bloque perfectamente disciplinado de 50 a 55.000 votos comunistas, originó el triunfo de Gabriel González Videla. Aunque éste no es comunista, recompensó a sus fieles aliados con tres carteras. Es la vez primera en la historia de la América del Sur que miembros del partido comunista forman parte del Gobierno.

EN LA AMERICA HISPANA Para Lawrence, el partido comunista

Crónica de París

(CONTINUACION DE PRIMERA) diplomáticos franceses de guiso. Como se recordará, el tratado de alianza franco-británico iba viento en popa. Estaba a punto de ser firmado. Se había dejado a un lado el proyecto francés sobre la "socialización internacional" del Ruhr. Pero al conocerse en París, por medio de la agencia británica Reuters, los propósitos, ingleses, todo se paralizó, las negociaciones de la alianza se detuvieron y entre París y Londres se estableció una corriente de tensión desagradable. Además, por el esto fuera poco, el desmoronamiento de Washington y Londres, con motivo de la cuestión judía de Palestina, está alcanzando su punto culminante, y París trata de aprovechar estas divergencias... diciendo que en este problema Francia ni entra ni sale, puesto que no le concierne ni atañe. "Ni quiero ni pongo rey, pero ayudo a mi señor".

AMENAZA DE CRISIS Esta es la atmósfera en que se va a abrir el debate sobre política exterior en la Asamblea francesa. ¿Qué pasaría si, al discutirse la política internacional de Francia en la Asamblea Nacional, M. Bidault pusiera el dedo en la llaga y provocara una crisis gubernamental? El Gobierno del Sr. Ramadier ha sorteado ya momentos muy difíciles, pero todo el mundo sabe que guarda un equilibrio inestable y que la espada de Damocles le amenaza. Basta un soplo, que alguien corte el débil hilo del que pende la escada para que la crisis se plantee. ¿Quién podría resolverla en estas circunstancias y con la urgencia que el caso requeriría? No se piensa ni por un segundo en el general De Gaulle. Eso sería la catástrofe, la revolución, la guerra civil tal vez... Los rumores han indicado estas días al señor Blum. De nuevo León Blum podría ser el hombre que sin insistir desesperanzado en M. Ramadier y hasta terminar el pacto de asistencia mutua con los británicos León Blum podría ser el político que del modo más democrático posible, implantara una especie de dictadura en Francia, devolviéndola al Gobierno la autoridad y la confianza y continuando la tarea que emprendió y que ahora el Sr. Ramadier trata de proseguir fatigosamente.

Más es lógico pensar que esta crisis no se planteará. Por algo M. Bidault sabe nadar entre dos aguas. Por algo son muchos los que le tachan de soviético. Dicen que el mes de marzo va a ser decisivo.

No hubo elecciones libres en Polonia

LONDRES, 1.—El Episcopado católico de Escozia ha publicado una pastoral en la que se dice, entre otras cosas, lo siguiente, acerca de Polonia: "Después de analizar la situación actual de Polonia y comprobar que las obligaciones contraídas por Moscú para celebrar elecciones libres en este país no han sido cumplidas, los altos dignatarios de la Iglesia declaran: Apelamos a todos los que creen en Dios y, sobre todo, a quienes ocupan altos cargos en el Imperio británico, para que estudien las consecuencias que tendrá que soportar el mundo si la Unión Soviética continúa violando sus compromisos contraídos. El Imperio británico no puede y no debe guardar silencio mientras Polonia se desangra mortalmente. Si deseamos perdurar como nación libre, hemos de ponernos de nuevo el manto de los cruzados contra el mal, convirtiéndonos en defensores de la causa de las pequeñas naciones, condenar a los que quieren esclavizarlas e insistir para que sea devuelta a las naciones el derecho soberano de gobernarse a sí mismas, y desenmascarar la conjura soviética que trata de destruir nuestra civilización.—(EFE).

CIUDAD DEL VAICANO, 1.—Noticias recibidas de Varsovia a través de una agencia católica de noticias norteamericanas, dan cuenta de que el jefe del Departamento de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores del Gobierno establecido en dicha capital, manifestó a los periodistas que el Gobierno en cuestión pidió al Episcopado polaco la celebración de una misa para celebrar el resultado de las elecciones. Esta misa no se ha celebrado porque los obispos se negaron a ello, por considerarlo una aprobación indirecta a la situación reinante en Polonia. Un alto funcionario polaco exclamó ante uno de los obispos que se negaba a la celebración de la misa: "Eso es una demostración contra el Gobierno!". El obispo contestó: "Es que esperaba vuestra aprobación".—(EFE).

Agasajo en honor de los Sres. Ferro y Eça de Queiroz

MADRID, 1.—En el Hotel Ritz se celebró una comida de gala en honor de los señores Ferro y Eça de Queiroz, organizada por la Dirección General de Propaganda. Con los agasajados presidieron el embajador de Portugal, señor Camilo Pacheco; el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; el director general de Política Exterior, señor Echea; el subsecretario de Justicia y el director general de Propaganda. Asistieron también otras personalidades. Hizo el ofrecimiento del agasajo el director general de Propaganda, quien hizo frases cortales y de admiración por Portugal y su cultura. El señor Echea, en representación del ministro de su Departamento, pronunció otras sentidas palabras, en portugués, para ratificar el afecto de España por el noble pueblo lusitano.

España y la Argentina firman un convenio aéreo

(CONTINUACION DE PRIMERA) las circunstancias lo permitieron, la Compañía española Iberia organizó la línea del Plata, que ha venido funcionando desde el último año con notable éxito, especialmente en el tráfico de España a la Argentina, ya que por razones estacionales, éste es más intenso en el semestre de invierno en nuestro país. El nuevo acuerdo permitirá la venta a España de la Compañía argentina F. A. M. A. pudiendo por lo tanto aterrizar en el aeropuerto de Buenos Aires, las aviones de pabellón azul y blanco de la República Argentina, al servicio regular entre la capital del hemisferio austral y nuestra patria.

vamente a una íntima inteligencia entre los dos pueblos, que ha podido alcanzar eficazmente en un acuerdo internacional de tan gran trascendencia.—(CIFRA).

El Club Militar Británico de Jerusalén ha sido volado

(CONTINUACION DE PRIMERA) traídas doce personas con vida y aun hay dos desaparecidos. Los trabajos de salvamento continúan y la luz de reflectores instalados por el Ejército, pues por motivos que se desconocen, se produjo una avería en los cables de conducción eléctrica y quedó a oscuras toda la zona de seguridad.—(EFE).

TOQUE DE QUEDA JERUSALEN, 1.—A las siete de la tarde (hora local) ha sido impuesto el toque de queda en los barrios judíos de la ciudad, según apunta la Agencia Reuters.—(EFE).

DEPOSITOS DE PETROLEO EN LLAMAS JERUSALEN, 1.—Los depósitos de petróleo del puerto de Haifa están en llamas, según anuncia la Agencia Reuters. Se ignoran más detalles.—(EFE).

REUNION POLITICO-MILITAR JERUSALEN 1.—Inmediatamente después de producirse las explosiones, el alto comisario británico, sir Alan Cunningham, se ha reunido con los miembros del Gobierno de Palestina y es jefe militares ingleses.—(EFE).

EL "IRGUN", AUTOR DEL ATENTADO JERUSALEN 1.—La organización terrorista hebrea "Irgun Zvai Leumi" ha reclamado para sí la responsabilidad por la voladura del club de oficiales británicos en Jerusalén. La "Irgun", en una declaración enviada a la Prensa dice: "Es la ley del Talión por la deportación de nuestros compatriotas por los británicos. Ninguna fuerza podrá proteger a los británicos de nuestros soldados".—(EFE).

OCCASION: Particular vende muebles antiguos gran lujo. Cuadros firma universal. Apartado 838. MADRID.

Usando ANTES DEL AFEITADO MASAJE KAMEL. Evitará toda molestia: no más dolor. APLICACION EN PELUQUERIAS VENTA EN PERFUMERIAS. PERUMERIA Katozo.

Sorteos LUCME. Celebrada el sorteo extraordinario de SEIS VALIOSAS VAJILLAS el día 25 del pasado mes de febrero, éstas han correspondido a: Don Alfredo Álvarez Fernández, Fernández Estero, 36 y 38, con vale regalo de RESTAURANTE BAR PARAISO, Omos, 19. Cupón número 17490. Doña María López Abente, Folletos Tapas, 18-19, con vale regalo de ULTRAMARINOS CASA SEDANE, Plaza de Omos, 1. Cupón número 18190. Don Ramón Roca, Vado, con vale regalo de DROGUERIA CONDE, San Andrés, 4. Cupón número 19190. Doña Emilia Rodríguez, Marqués Pardo de Gata, 1-10, con vale regalo de MERCERIA LOMY, San Andrés, 105. Cupón número 21490. Doña Emilia López, Pálpere, 96, hijo, con vale regalo de ALMACENES POPULARES, Fernández Estero, 36. Cupón número 490. Valiosos regalos con solo exigir VALES L. U. C. M. E. en todas sus compras.

Exija AEESA. LA MARCA PREFERIDA EN EL 90% DE INSTALACIONES FRIGORIFICAS EN TODA ESPAÑA. TORRES Y SAEZ. Linares Rivas, 41 y 42. Teléfono 2038 LA CORUÑA.

Dr. Pardo de Andrade. Ex-director de la Clínica Labaco. Partos, Operaciones y enfermedades de la mujer. Consulta lunes, martes y jueves de 10 a 2. Plaza de Pontevedra, 18-1. Izqda. Teléfono 2622 La Coruña.

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES. VERDADERO UNIMENTO ESPAÑOL ALIVIA TODO DOLOR.

Parroquia de Santo Tomás Apóstol de La Coruña

Relación de donativos recibidos para la construcción de la nueva Iglesia de dicha parroquia: Suma de la lista anterior, 58.276,05 pesetas. Señora viuda e hijos de D. Laureano Martínez, 281,20; un niño, 10,00; una señora, 100,00; en memoria de D. Luis Armesto, 10,00; un feigrés, 4,00; don Ricardo Vega Armesto, 5,00; un feigrés, 25,00; un feigrés, 50,00; una católica, 10,00; una devota, 25,00; de donativos mensuales, 17,00; donativos de cepillo de la Iglesia, 30,00. Suma y sigue la admisión de donativos, 58.843,25 pesetas. Se admiten donativos para dicha Iglesia: San Roque 1, bajo, C/C. a nombre del párroco D. Jesús Izquierdo Galilea, en los Bancos; Pastor: La Coruña; Hispano Americano y Caja de Ahorros de La Coruña.

HAGASE DELINEANTE la especialidad técnica mejor retribuida estudiando en su propia casa por correspondencia con poco gasto. Solicite folleto ilustrado gratuito INSTITUTO MATKO Apartado, 12.142 - MADRID

DEPORTES

CALENDARIO

Hoy se disputarán los siguientes partidos:

ENCUENTRO INTERNACIONAL
Irlanda-España, en Dublín.
TERCERA DIVISION DE LIGA
FASE INTERCEDIA
(Grupo primero)

Valladolid-Albacete.
Pontevedra-Salamanca.
Tomelloso-Palencia.
O. Leonesa-Lucense.

TORNEO COMPLEMENTARIO
(Grupo primero)

Lemos-Betanzos.
Langreano-Santiago.
Avilés-Juvenla.
Caudal-Orensana.

(Grupo segundo)
Borbés-Juvenil.
Pouferradina-C. Popular.
Galicia-Turista.
Gijón-Maestranza.

No habrá retransmisión para La Coruña del partido de Irlanda

Aunque la Emisora E. A. J. 41 hizo ayer todo lo posible para complacer a los aficionados coruñeses, no retransmitirá el partido de Irlanda por falta de material de tiempo para ultimar los detalles necesarios, lo que será bien lamentado por cuantos ansiaban escucharlo.

El Galicia y el Turista de Vigo contenderán hoy en el Inferniño

Esta tarde, a las cuatro, se celebrará en el campo del Inferniño el interesante encuentro del torneo complementario de tercera división, entre los equipos del Galicia y Turista de Vigo. Como quiera que la radiación del partido Irlanda-España dará comienzo a la una y media de la tarde, los aficionados coruñeses tendrán que desplazarse al Inferniño una hora antes de las incidencias de este partido para presenciar la buena exhibición de juego que los muchachos del Galicia oponerán a los visitantes de Javalito. Entre los jugadores gallegos, cabe destacar a Villalón, Sancha, Cobas, Perniche, Pardo, Sobro, Sobro, Popeno y Enrique. La actuación de los visitantes no se sabe hasta el momento de dar comienzo al partido, pero suponemos traerá a Ferrol su mejor conjunto, ya que les anima la esperanza de conseguir algún punto en el Inferniño.

KINSO.

ANÁLISIS
Cambios — Diagnóstico — Embarazo — Miomas — SECCION DE ALERGIAS
RAMON CASARES ALER
LABORATORIO
San Andrés, 9-1. — Teléfono 2452



Quando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso e

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIA
Autorizada por la Censura núm. 750 provisional.

Hoy juegan las selecciones de Irlanda y España su cuarto partido

En los anteriores encuentros España venció en Dublín (5-0) e Irlanda en Madrid (1-0) empatando en Barcelona (1-1)

Esta tarde, en el campo del Parque Dalymount, los equipos representativos de España e Irlanda, disputarán su cuarto encuentro internacional, dirimiendo de tal manera una manifiesta igualdad de fuerzas, ya que en los tres anteriores se registró un empate, una victoria española, en Dublín, y otra irlandesa, en Madrid.

El 26 de abril de 1931 se jugó en Barcelona el primer encuentro y en él los equipos alinearon de la siguiente manera:

ESPAÑA: Zamora; Ciria, Quincoces, Mari, Soló, Castillo, Piers, Gorburu, Samitier, Arocha y Gorostiza. Se presentaron con el entorchado de Internacional, el médico Castillo y Arocha, que reemplazó, a última hora, a Chirri.

IRLANDA: Farquarson; Lennox, Byrne, Robinson, Chatton, J. Byrne, Flood, Donnell, Moore, Reid y Kavanagh.

Arbitró el colegiado lusitano Resmaninho, y los primeros en marcar fueron los irlandeses, aprovechando, en la primera parte, una de las pocas arrancadas que hicieron, ya que en general el dominio correspondió al once español. Lucióse el guardameta forastero. A los tres minutos de aquel tanto, en una fuerte reacción de los hispanos, Arocha remató de cabeza un gran centro de Piers y estableció el empate. En el segundo tiempo el partido resultó insulso, y Gorostiza falló un "penalty" por falta a Samitier dentro del área, pues aunque el magnífico extremo disparó fuerte, no colóó la pelota y Farquarson logró rechazarla.

El segundo partido estará todavía muy grabado en la mente de los aficionados españoles, porque proporcionó una gran victoria a nuestro equipo, precisamente después del descalabro sufrido frente a la potente selección inglesa en Highbury. El equipo nacional formó así: Blasco Zamora, que había tenido una desafortunada actuación en el anterior, se encon-

traba lesionado; Zabala, Ciria; Gilarrén, Gamborena, Roberto; Vantolrá, Regueiro, Samitier, Arocha y Gorostiza. En el equipo reaparecieron Ciria, Gamborena, Regueiro y Arocha, que no habían actuado en Londres.

Irlanda presentó el siguiente conjunto: Farquarson; Lennox, Doyle, Glen, Chatton, Loughlin, Flood, Gallagher, Byrne, Horlacher y Kavanagh.

Este match se disputó el 13 de diciembre de 1931 y fue dirigido por el árbitro belga Langenus, nuestra "mascota" en contiendas internacionales. En él descoló la labor del trío central del ataque, especialmente Luisito Regueiro, al igual que la de Zabala y Blasco, el bien todo el equipo actuó muy superiormente a como lo había hecho en Highbury. España venció por 5-0, marcando los goles Regueiro (2), Arocha, Samitier y Vantolrá.

Por último, el tercer partido es de fecha bien reciente, ya que se jugó en el Estadio Metropolitano de Madrid, el día 23 de junio del pasado año, formando los equipos así:

ESPAÑA: Elizaurte; Juzo, Aparicio, Gonzalvo III, Ipiña, Huete, Iñonido, Pardo, Martín, César y Gainza.

IRLANDA: Marlin; Millen, Aher; Carey, Vennon, Farrell; Orsilly, Sloan, Walsh, Allinden y Eglinton.

Los españoles hicieron un máxismo encuentro, y la selección forastera dominó netamente. Martín fue sustituido pronto por Zorra, sin mayor fortuna. Los irlandeses marcaron el único tanto por mediación de Sloan, en la primera parte.

Poca historia, pues, tienen las luchas entre nuestro equipo y el irlandés, y como antes decíamos, ambos están empatados, si bien España logró marcar seis tantos, encajando únicamente dos.

¿Qué pasará esta tarde? Hay que reconocer que después de nuestra derrota en Lisboa, los aficionados españoles tienen poca confianza en el triunfo. Pero...

Herrández Coronado confía en que su equipo haga un buen partido esta tarde

Los Irlandeses esperan obtener el triunfo

Todavía se duda sobre la formación de los españoles

DUBLIN, 1. — (Crónica de George Mac Donald, del servicio especial de ALFIL.)

Pablo Hernández Coronado, seleccionador nacional español, que se encuentra en esta capital con el equipo que defenderá los colores de España contra la selección representativa de Irlanda, ha hecho unas declaraciones a la Prensa, en las que entre otras cosas, dijo:

"Todos mis muchachos se encuentran en magnífica forma, a excepción del delantero Centro Lángara, quien durante uno de los entrenamientos realizados por la selección española, sufrió una distensión en la rodilla izquierda. Sin embargo, espero que para mañana esté en condiciones de jugar."

A continuación, Hernández Coronado declaró: "En estos momentos no puedo, ni quiero, hacer pronósticos. Pero confío en que el equipo español hará un buen papel, y desde luego, espero que haga un buen partido". Añadió a continuación el seleccionador del equipo representativo español que no media un error al sentirse tan optimista y agregó: "Naturalmente, tanto yo como mis muchachos, esperamos que el resultado nos sea favorable, aunque claro está, existen dudas. Sin embargo, tenemos confianza. En el año 1931 derrotamos a los irlandeses en Dublín y por aquel entonces, nuestra selección no dió todo su rendimiento."

Por su parte, los irlandeses confían en la victoria. Jov Wickman, secretario de la Federación de Fútbol Irlandesa, declaró que el actual equipo representativo de Irlanda, es el mejor que han tenido nunca.

Carey, capitán del once irlandés, dijo: "Estamos en buena forma y al respondiendo todas las líneas del conjunto, no veo razón alguna para que no ganemos a los españoles. Sabemos que nuestros contrarios son enemigos a los que no hay que despreciar, pero espero que mi equipo dará la batalla. Tengo confianza en la defensa y seguramente les costará mucho trabajo a los delanteros españoles franquear la barrera de ésta."

¿Jugará Ipiña?

DUBLIN, 1. — (Servicio especial de ALFIL.) — Esta mañana los equipos representativos de España e Irlanda se han dedicado a realizar algunos ejercicios físicos, en preparación para el partido que habrán de jugar mañana, domingo.

El terreno donde se realizaron los ejercicios físicos estaba helado y cubierto por la nieve, por lo cual hubo necesidad de limpiar la parte donde

habían de llevar a cabo los ejercicios. Dijeron algunas vueltas al campo y a continuación practicaron un poco de gimnasia. Una gran multitud acudió a presenciar de los jugadores españoles que vestían monos azules.

Los jugadores españoles, después de los ejercicios físicos, jugaron un poco al balón, tirando a puerta, lucióse el guardameta del equipo nacional español, Elizaurte, en estradas magníficas.

Aun no ha sido decidido qué jugador español ocupará el puesto de medio centro, pero, según manifestaciones del seleccionador, señor Hernández Coronado, de jugar Ipiña, actuaría de capitán del equipo. En caso contrario el capitán sería Herrerrita.

El campo de Dalymount, que es el terreno de juego donde se celebrará el partido de mañana, está limpio de nieve y cubierto de paja.

Mañana, domingo, durante las primeras horas de la mañana, elementos del Ejército irlandés retirarán la paja del campo y lo pondrán en condiciones para que se pueda jugar el encuentro. El partido comenzará a las 3'30 de la tarde.

U'tima hora

Posible alineación de Molowny y ausencia de Gonzalvo III

DUBLIN, 1. — Se da como muy probable la alineación del jugador canario Molowny en el equipo español que jugará mañana contra Irlanda. Los periódicos se ocupan de él con cierto interés, pues se dice que es de origen irlandés.

En cambio, se duda de la alineación de Gonzalvo III. — (ALFIL.)

Hoy, en San Pedro, Hércules-Fabril

A las cuatro y cuarto de esta tarde se celebrará en San Pedro de Nos un encuentro amistoso entre el Hércules y el Fabril, de La Coruña, que tiene como principal objeto someter a prueba nuevos elementos adquiridos por el Hércules con miras a fortalecer su equipo para las futuras actuaciones oficiales.

Los de San Pedro, como se recordará, quedaron clasificados en segundo lugar del campeonato de la serie A (Zona Norte) y ahora han de entender, en unión del Arenal de Santiago, con el Deportivo Goya y el Villagarcía de Arosa, que representarán en esta fase final del torneo la Zona Sur.



Los futbolistas españoles que hoy jugarán en Irlanda, han salido para Dublín convencidos de haber logrado asimilar perfectamente aquellas sabias normas que la F. E. F. dictó después de "lo" de Lisboa, recogiendo las enseñanzas que a su paso por España nos dejaron los equipistas del San Lorenzo de Almagro.

Pero es indudable que quien de ellos mejor se adaptó a la tónica "sanlorenocista", fué Molowny, nuestro "pitchón" de Internacional.

Por lo menos se compró para el viaje varias novatitas infantiles, como un Martino cualquiera...

Nuestros aficionados están escamadisimos con los jugadores internacionales del Atlético de Bilbao.

Unánimemente reconocen que los "leones" de San Mamés, son magníficos y que, sin embargo, en cuanto visten la camiseta nacional, se convierten en crías de gacela.

Primero Panizo, Iriondo y Bertol, tiemblan en Portugal. Luego Gainza agota hasta el máximo una lesión con tufo cameliático. Por entonces, también Zorra se queja de un defecto visual, no comprobado.

Y ahora el propio "ariete" hace remilgos al viaje en avión. Jura por todos los dioses del Olimpo, que preferiría andar embarcado toda la vida, y hasta se marea en la travesía.

Desde luego, por parte de los jugadores bilbaínos, no se pueden dar más facilidades a nuestro seleccionador.

Claro que también los acreditados concejales de Eduardo Teus y José María Ubeda estuvieron a punto de jugarle a don Pablo, una mala pasada. Menos mal que éste es de lo que no hace caso... ni de sí mismo.

Porque con verdadero asombro hemos visto que, el Teus rindió culto al "patinaje" inherente a cuantos hacen comentarios de memoria, al recomendar al seleccionador que se llevase a Irlanda a Chao y Roja, para el caso de no poder desplazarse Gainza, a Ubeda se le ha ocurrido algo verdaderamente genial: que fuese alineado Epi le., interior derecho!

Y las gafas de aumento pudriéndose en los escaparates de los establecimientos ópticos.

Claro que con ello, pudo muy bien ocurrir lo mismo que con Querejeta. Que del equipo reserva pasasen a la inmortalidad cubiertos con la camiseta representativa del fútbol hispano.

Para eso no había falta más que, en vez de ocurrírsele la idea a Teus y a Ubeda, se le hubiese pasado por su luminosa mente a don Pablo.

De todos modos la presencia de Gainza y Molowny permitió a aquél resolver la cuestión sin mayores quebraderos de cabeza.

Porque para el caso de que el extremo vasco se resienta de su lesión en Dublín, el seleccionador tiene preparados a Igos, Herrerrita y Antón.

Ninguno de los tres es extremo izquierdo. ¡Pero que más da!

¿O es que acaso Bañón es un portero internacional?

El Baracaldo, según nos comunican de Bilbao, ha cursado una protesta al Murcia por haber tratado de entenderse directamente con los jugadores Gorostiza y Arrieta. Además el Baracaldo se negó a autorizar dichas gestiones.

Estamos bien seguros que mucho más que la protesta habrá molestado al Murcia la negativa de los directivos baracaldeses.

Al Murcia y al Instituto de Previsión, al verse obligado a continuar abonando a Gorostiza, el Subsidio de Vejez.

Hay personas que nacen con una suerte extraordinaria. Y una de éstas es el notable corredor sueco Gustafsson, en atención al cual se ha añadido una prueba sobre 2.000 yardas en los campeonatos interescolares que ayer comenzaron a disputarse en el Madison Square Garden de Nueva York, e fin de que dicho corredor pueda tener más probabilidades de éxito, ya que sobre 1.000 yardas ha sido batido en

Ha sido creado el trofeo "Jefe provincial del Mov'mento"

El Frente de Juventudes coruñés, con objeto de estimular las actividades deportivas entre sus afiliados, ha creado un trofeo titulado "Jefe Provincial del Movimiento", en el que se disputarán pruebas de varios deportes.

El Deportivo no irá hoy a Ferrol

En vista de que a última hora de la tar. de no se había aun recibido en la Secretaría deportiva contestación alguna del club ferrolano a la propuesta que le había hecho el Deportivo para jugar en el Inferniño esta tarde, el club coruñés acordó dar descanso a sus jugadores y el equipo no se desplazará, por tanto, ni a El Ferrol del Caudillo ni a ninguna otra capital.

FUTBOL INFANTIL

CAMPEONATO C. VOLANTE C. F.
Este club organiza un campeonato infantil con tres magníficas copas, para menores de 12 años, invitando a todos los clubs para que participen en él, oficialmente al Rebollo, Victoria, A. Galicia y Ceto F. C. En este campeonato no participará el club organizador. La reunión se celebrará el próximo lunes, día 6, a las 8'30 de la tarde, en su local social, Vareda del Polvorín, 12, bajo.

BILLAR

EL TRIUNFO DE DOMINGO, HACE TERMINAR EMPATADOS A PORTUGUESES Y ESPAÑOLES

LISBOA, 1. — El último encuentro de Billar del "match" Portugal-España, jugado entre Domingo y Ferrá, al cuadro de 48-3, ha terminado con la brillante victoria del campeón español, por 400 contra 128 carambolas.

La serie mayor fué la realizada por Domingo, con 220 puntos; la de Ferrá fué de 43. Las 400 carambolas fueron hechas por Domingo en once tacadas.

Con esta última victoria española, el encuentro ha terminado en tablas, con 24 victorias cada equipo, es decir con 24 puntos.

Sobresale la victoria de Domingo por tratarse de la partida más importante entre las cuatro modalidades, y porque su continuante está considerado como uno de los mejores jugadores europeos y se trata de un ex campeón mundial. — (ALFIL.)

La Fiesta de Arbol en Arleijo

Hoy, a las cuatro de la tarde, se celebrará en Arleijo la Fiesta del Arbol, a la cual, según está dispuesto, concurrirán las autoridades, los maestros de las escuelas nacionales y privadas y diversas representaciones de los organismos locales.

Se plantarán cien árboles, como mínimo, y los niños serán obsequiados por el Ayuntamiento.

varias ocasiones por sus rivales norteamericanos. El mundo contempla a un nuevo Fernando VII de pantalón corto y sin el clásico "paletó", pero con el mismo camino sembrado del laurel de las victorias. — F.ACO.

Plazas Señoritas

Telefónica (inminente convocatoria), Instituto de Previsión, Diputación. Preparación: Academia España Barrera, 34 - 1.º — Teléfono 1052

ULCOSAL jarabe

Contra la úlcera gastroduodenal y neuritis. Calma los dolores y acidez de estómago. Evita el vómito y Espasmos. Laboratorio G. Moyano. — La Coruña G. Sanitaria 9668

FINCAS
RUSTICAS, URBANAS Y SOLARES
TRASPASOS, Negocios e Industrias. COMPRA - VENTA.
"Agencia García"
(Marca registrada)
Fuente Santa Catalina, 127. LA CORUÑA.
"Reclam"

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Una importante peregrinación argentina visitará Compostela, en 1948

Todo el Clero de aquel país pertenece a la Archicofradía del Apóstol

Decretos del P. del Río, Adelantado Mayo de dicha institución, en Suramérica

El Padre del Río, Adelantado Mayor de la Archicofradía del Apóstol en Sudamérica, nos dice...

He traído de Buenos Aires una escultura de sesenta centímetros de reproducción exacta de la imagen de la Virgen de Luján, que el Cardenal Primado de Buenos Aires, dona a la Basílica compostelana.

Después de cinco años de ausencia de España, entregado en Buenos Aires, ciudad y campo, a lograr la inclusión en la Archicofradía del Apóstol Santiago del clero de aquel país, ha vuelto a su ciudad natal de Compostela, el presbítero Padre Santiago del Río.

Su labor, en captación de devotos jacobeos, ha sido eficazísima, lo que demuestran las listas ya entregadas en el referido organismo.

El Padre del Río es portador para la Basílica compostelana de una ofrenda del Cardenal Primado de Buenos Aires, doctor Conello, una escultura de la Virgen de Luján, copia exacta de la que se venera en el Santuario de aquel nombre, en la expresada nación.

Con suma complacencia recibí el comedido—nos dice—de traer para la Basílica, donde se veneran los Sagrados Restos del Evangelizador de España, este testimonio de la devoción del Cardenal Conello, interesado en que en el tiempo más importante de la península ibérica, tenga la Patrona argentina, las devociones de los españoles, sirviendo ello a modo de lazo entre la catolicidad de ambos países.

EN BUENOS AIRES SE PROCEDE A LA ORGANIZACIÓN DE UNA PEREGRINACIÓN A COMPOSTELA

Deseando conocer del Padre del Río algún detalle de sus trabajos en torno a la preparación de peregrinaciones de católicos sudamericanos a Compostela, nos respondió:

—Mi regreso a España fué obligado por la necesidad de sostener un cambio de impresiones con la Junta de la Archicofradía del Apóstol, no habiendo, por lo tanto, finalizado mi trabajo en Buenos Aires.

En cinco años transcurridos, el

hacer fué arduo y feaciente de triunfos. Pero, queda mucho todavía por andar, lo que obliga a volver para terminar la etapa final.

Hay que pretender una cosa esencial, base de mis preocupaciones conocidas a Compostela, y en la ciudad misma a lo que es más exótico en ella, el Santo Sepulcro del Apóstol, esencia de mi devoción y de los sacrificios que me imponga, que los daré por bien empleados: que la Argentina venga a España, y en esta nación, a Compostela.

Sé que allí se organiza ya una peregrinación a la península ibérica, con la finalidad de visitar los principales Santuarios, principalmente a Compostela. No es muy numerosa, pero sí bastante selecta.

Sin duda, esta peregrinación será la piedra de toque de otras, suponiendo que para aquel entonces, en el verano de 1948, habrá más facilidades en los transportes marítimos.

TODO EL CLERO ARGENTINO PERTENECE A LA ARCHICOFRADEIA DEL APOSTOL

—Estoy muy satisfecho de mis trabajos por Buenos Aires, tanto en la ciudad como en el campo. Con la vocación que debe tener un buen católico y la abnegación de un propulsor de las predicaciones del Santo Apóstol días y días, meses y meses, años y años, fui poniendo un grano en forma de siembra, para recoger óptimas cosechas. La parte celestial, que me acompañó con apreos y distinciones, que comprendo como un homenaje al Apóstol, se mostró complaciente en pertenecer a la Archicofradía, resultado que debemos calibrar en su capital importancia, al alcanzar sus consecuencias. Esos sacerdotes, en la Misa, tienen oraciones dedicadas al Patrono de España, hablan de Compostela a sus felices y comentan de las prerrogativas de los Santos Padres a los penitentes que en peregrinación acuden a postrarse ante la Sagrada Cripta.

Confundido un día entre la masa de fieles, en un templo de la Pampa, escuché, no sin inevitable emoción, el cántico panegírico del Pater, a sus te-

"El Magallanes" es esperado de hoy a mañana en La Coruña

De hoy a mañana llegará a La Coruña, de regreso de la Habana y Nueva York, el trasatlántico "Magallanes" con unos 125 pasajeros, carga general y correspondencia.

En el "Magallanes" vienen de regreso a España el notable matador de toros Raúl Ochoa Rovira, con su esposa doña Yolanda. En viaje de turismo había salido en avión desde Madrid para Buenos Aires, el 28 de octubre último. De allí siguió a Lima, y más tarde a México de donde han ido luego a a Habana para embarcar rumbo a España.

Para esperar a Rovira llegaron de Madrid su apoderado don Carlos Cuadrado y el mozo de estuches don Manuel Estévez.

El buque trae un pequeño retraso a causa del temporal que encontró en su ruta.

ligteas. Su palabra, cántica de fervor y plena de poesía, trenza la loa para la cripta y lo que guardaba, y su evocación, cabe suponer era fruto de la misma fantasía, impelida por lo que había oído o leído de Compostela, de esa Urbe en la que parecía haber estado por las descripciones y el calor de sus conceptos.

Hay en Buenos Aires amplio conocimiento de Compostela por anteriores campañas de divulgación, verificadas por escritores que radican, desde una veintena de años atrás, en sus poblaciones.

Es necesario aprovechar esta corriente de simpatía. ¿Cómo? sencillamente proyectar la mejor obra del conocimiento de nuestras ciudades, de sus monumentos y de sus templos. El turismo tiene un singular entroncamiento con lo religioso. Y esto, hay que utilizarlo, de manera de servicio vital a nuestros fines.

LINEAS FINALES

Mucho más podía decirnos el admirado presbítero, cuya existencia terrena la consagra a la difusión del culto al Apóstol Santiago. Comprendemos que antes de dar plena satisfacción al informador, tiene que informar a la Archicofradía. Sus palabras de: "Procura estar en contacto conmigo" son una promesa y el augurio de un segundo reportaje, en el cual participaremos a nuestros lectores, importantes declaraciones.

JESÚS REY-ALVITE

En Mugardos recibieron sepultura diez de las víctimas del accidente marítimo

El acto fúnebre fué presidido por las autoridades provinciales y del Departamento

EL FERROL DEL CAUDILLO. 1.— Han sido recogidos e identificados diez cadáveres de las víctimas habidas en la colisión entre el destructor "Sánchez Barcáiztegui" y la lancha "Generalísimo Franco", que hacía a traviesa desde E. Ferrol del Caudillo a la villa de Mugardos, de cuyo triste suceso dimos cuenta en nuestra información de ayer.

Los cadáveres son los siguientes:

Maria Castelleiro Relón, de 55 años, viuda, de Mugardos.

Teresa Canceia Pereira, de 35 años, viuda, de Mugardos.

Josefa Maceiras Cantos, de 68 años, viuda, de Ares.

Julia López Alvarez, de 47 años, casada, de Mugardos.

Aurora Ruzo González, de 66 años, casada de los Casás (Mugardos).

Teresa González Ferrer, de 63 años, viuda, de Mugardos.

Adela López Alvarez, de 41 años, casada, de Mugardos.

Teresa Troche Yáñez, de 62 años, casada, de Mugardos.

Emilia Pinto Domínguez, de 55 años, viuda, de nacionalidad portuguesa y vecina de Mugardos.

Mercedes Romero Quintillán, de dos años, de El Ferrol del Caudillo.

Este último era hijo del comerciante ferrolano don Guillermo Romero Aparicio y nieta del también comerciante don Enrique Romero Figueira. Dicha criatura iba con su madre para Mugardos, en unión de otro hermanito, salvándose la madre y el otro niño, que fueron recogidos por una de las embarcaciones que acudieron en auxilio de los naufragos.

Por personal de la Marina y material de la misma se realizan trabajos para el salvamento de la lancha siniestrada.

Esta tarde, a las cuatro, se celebró en Mugardos el entierro de nueve de las víctimas.

Al acto del sepelio acudió el vecindario en masa y muchísima gente de El Ferrol del Caudillo y de los pueblos de la zona.

Presidieron el duelo el contralmirante jefe del Arsenal, don Luis de Vierna y Delgado, que ostentaba la representación de capitán general del Departamento; el gobernador civil, don Martín Ballesteros; el general jefe de la zona de la Guardia civil, señor Lizarró Cenjor; el alcalde de Mugardos, don Isidoro Duns; comandante de Marina de E. Ferrol del Caudillo, don Aquiles Via Lestas, y el juez comarcal de Mugardos, señor Martínez Prieto.

A las tres recibió sepultura en el Cementerio de esta ciudad el cadáver de don José Maceiras Cantos, madre política de comerciante don Antonio Barro Picallo.

Ante el Juzgado de Marina que instruye las diligencias del caso, desfilaron durante el día de hoy numerosos supervivientes a prestar declaración.

Se elogió el heroico comportamiento de los tripulantes del destructor "Sánchez Barcáiztegui", muchos de los cuales, despreciando sus vidas, se arrojaron al mar, salvando a varios naufragos.

Ha sido nombrado jefe de la cámara el teniente coronel de Infantería de Marina don Angel Inglada y García Soriano

Notas necrológicas

Falleció ayer en esta ciudad don Amador García Prieguez, señora sumamente bondadosa y de afable trato, con el que se conquistaba la general estimación por lo que su óbito produjo gran sentimiento.

Expresamos nuestra más sincera condolencia a la apenada familia de la familia.

Después de haber recibido con edificante fervor los Santos Sacramentos entregó su alma a Dios el médico don Angel Nieto Méndez, quien ejerció su profesión como un sacerdote. Era además muy caballeroso y estaba rodeado de otros excelentes dotes personales que le hacían acreedor a la consideración de todos.

Compartimos el duelo que embarga a los distinguidos deudos del venerable anciano.

Dejó de existir en esta ciudad doña Carmen López López, persona de destacadas cualidades que contaba con el aprecio de cuantos la conocían, por lo que su deceso fué muy sentido.

A su aflicta familia, y en particular a su hijo don José, empleado de EL IDEAL GALLEGO, muy estimado en esta casa, le hacemos presente nuestra adhesión a su dolor.

Falleció en Villalba, después de haber recibido con ejemplar devoción los Santos Sacramentos, don Antonio Ramudo Prieto, persona de gran relevancia en aquella localidad y su comarca, en donde su óbito causó vivo pesar, por sus relevantes condiciones morales.

Emparentado con una conocida familia coruñesa, a ésta y al resto de sus apenados deudos les testimoniamos nuestro más sincero y sentido pesame.

Confortado con todos los Auxilios Espirituales, ha dejado de existir en su casa de Alcabre (Vigo) don David Comesaña Goberna. Su óbito ha producido profundo pesar, ya que el finado, modelo de laboriosidad y honradez, era muy conocido y generalmente estimado. La conducción de sus mortales restos al cementerio parroquial de dicho lugar, se celebrará mañana 2.

A todos sus familiares, y en especial a sus señores hermanos, hacemos llegar el testimonio de nuestra más sincera condolencia.

Las misas Gregorianas que se celebran en la parroquia de San Nicolás durante el mes actual, los domingos a las 8 y media y el resto de los días a las nueve, según antes por el eterno descanso de don Manuel Pérez.

LA SEÑORA

Doña Carmen López López

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 78 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los auxilios espirituales

D. E. P.

Sus hijos José (empleado de EL IDEAL GALLEGO) y Manuel (cofrader de Mercaderes); hijos políticos Teresa Morás Casal y Ana Edreira Pita; nietos y demás familia,

PARTICIPAN a las personas de su amistad tan sensible pérdida y ruegan se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio Catedralicio, acto que tendrá lugar hoy a las doce, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: TORRE, 15-3-2

EL SEÑOR

Don David Comesaña Goberna

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 50 AÑOS DE EDAD
Confortado con los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hermanos don Eduardo, don Constante, don José Urbano, don Carmen Elena y doña Elvira Elena; sobrino don José Comesaña Goberna (Presidente del Gremio de Exportadores de Pescado de La Coruña), y demás familia,

RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones.

La conducción del cadáver al Cementerio de Alcabre (Vigo) se efectuará en el día de hoy.

Casa mortuoria: "Villa Purita", ALCABRE (VIGO)
Alcabre, 2 de marzo de 1947.

LA SEÑORA

Doña Amadora García Prieguez

FALLECIO EN EL DIA DE AYER
Después de recibir los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Su desconsolada hija doña María García, de Castro; hijo político don Manuel Castro González, nietos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Catedralicio, acto que tendrá lugar hoy, a las 12 y media de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: ROSALIA DE CASTRO, 6-2-2

EL SEÑOR

D. Angel Nieto Méndez

MEDICO

FALLECIO EL 28 DE FEBRERO DE 1947, A LOS 88 AÑOS DE EDAD
Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su Director espiritual; su hermano don Ramón (ausente); su sobrino don Pastor Nieto Antón, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomienden a Dios su alma, y tengan a bien asistir a funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Nicolás el martes, día 4, a las once, por todo lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

Por disposición del finado, no se anunció la hora de sepelio.

EL SEÑOR

Don Antonio Ramujo Prieto

Falleció en su casa de Villalba, Lugo, el día 1.º corriente, a los 79 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y demás Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus apenados hijos Leopoldo, Alfonso y Manuel; hija política Isabel Soco; hermano José; hermanos políticos, nietos, sobrinos, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades la asistencia al funeral de entierro, que tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de Santa María de Villalba, el día 3, a las once y media de la mañana, y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyo favor vivirán agradecidos.

El Sr. Arzobispo de Monforte ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada por la Iglesia.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. José Folla Cisneros

QUE FALLECIO EL DIA 3 DE MARZO DE 1944.

D. E. P.

Su esposa, hijos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

RUEGAN a las personas de su amistad lo encomienden a Dios en sus oraciones y su asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana día 3, en la Iglesia parroquial de San Nicolás, parroquia de Santa Lucía, capilla de San Andrés 3 Iglesia parroquial de Santiago de Betanzos, así como el manifiesto de la tarde del mismo día en la citada Iglesia de San Nicolás de este capital, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

Séptimo aniversario de la señora

DORA OLEGARIA BRAGE CARIDAD

Viuda de Lorenzo

Que falleció el día 3 de marzo de 1910

Décimo aniversario de

DON RAMON LORENZO NUÑEZ

y 38 aniversario de

DORA MARIA BALADO C. RICO

D. E. P.

Su sobrina, Sara Lorenzo de Gares,

RUEGA la asistencia a las misas que se celebrarán los días 2, 3 y 5 de marzo, a las 8, en la parroquia de San Toño, y los días 3 de cada mes, en la misa, y los días 3 de cada hora, en la misma iglesia y a la misma hora, en las misas de los Dolores, y el 23, en las misas de los Dolores, y el 23, en la Iglesia conventual de Sto. Domingo, por cuyo favor anticipan gracias.

CRONICA REGIONAL

BETANZOS

BETANZOS.—El próximo domingo, día 3, se celebrará la Fiesta del Arbol en esta localidad, para lo cual se han organizado los siguientes actos:

A las diez de la mañana y dedicado a los niños de las escuelas, se proyectará en el Cine Capitol una película. A las 12 habrá una misa en la Iglesia parroquial de San Esteban, y a la terminación se procederá a la plantación de los árboles en el campo de deportes, repartiéndose a los niños asistentes una bolsita.

En su viaje de regreso para Madrid, nos ha visitado el eminente filósofo español don Eugenio D'Ors, que recorrió los lugares más característicos de la localidad, almorzando con el señor alcalde y un grupo de personalidades lucenses, para emprender a continuación el regreso a la capital de España.

Nos informan que ya obra en el Ayuntamiento la aprobación por parte del Ministerio de Hacienda del presupuesto extraordinario, con el cual se piensan llevar a cabo mejoras tan importantes como la construcción de un mercado, el malecón sobre el río Mendo, etc., dentro de un plazo relativamente corto, ya que al parecer faltan únicamente escasos requisitos de trámite.

Se ha publicado un bando por el Ayuntamiento de Labradores por el que se comunican a los propietarios de la zona de la declaración de superficie sembrada de pastos, pueden recogerse en la Cooperativa Agrícola.

LUGO

LUGO. 1.—En el día de hoy han tomado posesión de sus cargos de presidente y vicepresidente del Tribunal Tutelar de Menores, respectivamente, los señores don Néstor García y García-Armero y don Manuel Ventura Figueroa Mosteiro, para los que fueron nombrados recientemente por el Ministerio de Justicia. Les dio

Delegación de Industria de la provincia de La Coruña

Tarifas de energía reactiva
A instancia de "S. A. Electra del Jallas", con domicilio en Cea, y obtenida, previa tramitación reglamentaria, la aprobación por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, esta Delegación de Industria, ha acordado autorizar a "S. A. Electra del Jallas", la aplicación de la modalidad de tarifas de corriente de energía reactiva, de acuerdo con las siguientes normas:
1.—La Sociedad podrá exigir a sus abonados industriales, cuando tenzi un factor de potencia media inferior a 0,85, la instalación de un contador de energía reactiva o bien la de dos medidores, uno activo y otro reactivo, para deducir mediante la fórmula:

$$W_a = \frac{W^2 + W_r^2}{a}$$

el valor del factor de potencia media correspondiente al período de cada facturación, siendo:

W_a = lectura del contador de energía activa o del máximo activo.
W_r = lectura del contador de energía reactiva o del máximo reactivo.
De acuerdo con los valores obtenidos para el mencionado factor de potencia, el importe de la facturación normal (energía activa) irá afectado por un coeficiente de corrección con arreglo a la siguiente escala:

Cos. φ	a
0,85	1
0,80	1,06
0,75	1,13
0,70	1,21
0,65	1,30
0,60	1,40
0,55	1,52
0,50	1,66
0,45	1,82
0,40	2,00

Para valores del cos. φ intermedios, se podrán realizar las interpolaciones correspondientes.

Los abonados de alumbrado que utilicen sistemas que originen un factor de potencia inferior a la unidad, vienen obligados, a petición de la Empresa suministradora, a instalar contadores de energía reactiva, para determinar mediante la fórmula:

$$W = \sqrt{W_a^2 + W_r^2}$$

la energía aparente consumida, que se facturará al precio de la energía activa contratada.

Los abonados al servicio eléctrico, están obligados a aceptar la instalación de los contadores de energía reactiva, que les proporcionen la empresa suministradora, para conocer el factor de potencia de sus instalaciones, sin que éstas puedan exigir de los abonados, el pago de un quiler de dichos contadores, durante todo el tiempo que los tengan instalados.

Cuando se proceda a la instalación de un contador de energía reactiva a un abonado, se dará cuenta a esta Delegación de Industria, para que por el personal técnico de la misma se proceda a comprobar el factor de potencia de las instalaciones deducido del examen de los aparatos de medida, y autorizar, en cada caso particular, la aplicación del factor de corrección correspondiente.

La Coruña 21 de febrero de 1947.—El Delegado Jefe, M. Pérez Alcalá.

Un mercado y un malecón en el río Mendo serán construidos en Betanzos. Giménez Caballero intervendrá en los actos conmemorativos de Cervantes que se celebrarán en Lugo

poseión el señor presidente de la Audiencia y efectivo de la Junta, don Fernando Serrano Salvador, quien pronunció unas palabras exaltando los méritos que concurrían en los poseedores. Le contestó el señor García-Armero, en nombre de los dos, prometiendo laborar con todo entusiasmo y cariño en la misión que se les confiaba. Al final del acto los asistentes hicieron objeto de cordiales manifestaciones a los señores García-Armero y Figueroa Mosteiro.

IV CENTENARIO DE CERVANTES

El martes próximo, día 4, en el salón de fiestas del Circo de las Artes, a las siete y media de la tarde, se desarrollará la segunda conferencia de este ciclo. Por tener que ausentarse, por motivos oficiales el señor Posada Curros estará a cargo, la del próximo martes, del catedrático de Filosofía, don Olimpio Alhorrán Puente, que disertará sobre "La Sevilla que vio Cervantes". El señor Posada Curros pronunciará la que tiene a su cargo el día 25 del corriente mes. La entrada a la conferencia será pública.

INTERVENCION DE GIMENEZ CABALLERO

La Comisión organizadora de este homenaje a Cervantes, en el cuarto centenario de su nacimiento, en sus gestiones para lograr que la conferencia final corra a cargo de una destacada personalidad, ha conseguido la colaboración del catedrático de Lengua y Literatura del Instituto "Cardenal Cisneros", de Madrid, don Ernesto Giménez Caballero.

Oportunamente se anunciará el tema y la fecha de la conferencia. La entrada a ella será por rigurosa invitación.

RECITAL DE PIANO

En la noche de hoy ha dado un interesante concierto de piano, desde la emisora local, la joven profesora, señorita María del Pilar Alvarez Vázquez, que interpretó obras de Chopin, Mendelssohn y Weber, siendo muy felicitada.

SANTIAGO

SANTIAGO. 1.—Tuvo efecto esta tarde en la Catedral la ceremonia de imposición de la Medalla de Hermano Mayor de la Archidiócesis del Anástol, al Padre del Río, que después de cinco años de propaganda del Año Santo en Sudamérica, ha retornado a Compostela. Estuvieron presentes los señores que integran la Junta directiva de la Archidiócesis.

Antes de la ceremonia, se entonó una Salve.

EL PATRONO DE LA POLICIA

Las plantillas del Cuerpo general de la Policía y Policía Armada celebraron hoy la festividad de su Patrono. En el templo conventual de los Padres Franciscanos asistieron a una solemne misa, así como el señor Obispo Auxiliar y las autoridades locales. Concluida la misa, hubo un desfile de la Policía Armada.

El lunes, a las once y en el mismo templo, ambas plantillas tendrán una misa en sufragio del alma de los caídos de los referidos Cuerpos.

OPOSICIONES A PLAZAS DE PROFESORES DE LA UNIVERSIDAD

El Ministerio de Educación Nacional ha ordenado al Rector de la Universidad que sean convocadas las oposiciones para cubrir en propiedad las plazas de profesores auxiliares temporales, que alcanzan a las distintas Facultades.

REUNION DE MADEREROS EN MADRID

El 6 del actual se concentrarán en Madrid, en virtud de acuerdo adoptado en la Asamblea que celebraron días pasados en esta ciudad, los madereros de Galicia.

UNA CONFERENCIA DE CELA

La Asociación de la Prensa de Santiago inauguró hoy un ciclo de conferencias, la primera a cargo del novelista Camilo José Cela.

El conferenciante disertó sobre "Evolución de la novela". Magnífico en forma y en contenido, Cela hubo de recibir, en muchos pasajes de su conferencia los aplausos del público.

DELEGACION ESPECIAL LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE SANTIAGO.—REPARTO NUM. 10

Durante los días 8 al 12 del actual, ambos inclusive, se distribuirá al público de esta ciudad contra el corte de los cupones correspondientes a las tarjetas de abastecimiento, los artículos que a continuación se expresan y a los precios que se indican:
Cupón números II y III, cuarto litro de aceite, a 1'50 ptas. ración; cupón IV, 100 gramos de azúcar, a 0'50 pesetas ración; cupón V y VI, 100 gramos de jabón a 0'45 ptas. ración.
Suministro infantil.—Cupón número I, 700 gramos de harina a 1'70 pesetas ración; cupón II y III, cuarto litro de aceite a 1'50 ptas. ración; cupón IV y V, 200 gramos de azúcar a una peseta ración; cupón VI, 200 gramos de jabón a 0'90 pesetas ración.

Cupones prima infantiles, 350 gramos harina a 0'85 pesetas ración.
Transeúntes.—Cupón número IV, 100 gramos de azúcar a 0'50 pesetas ración; cupón VI, 100 gramos de jabón a 0'45 pesetas ración.

Santiago 1 de marzo de 1947.—El Delegado especial local, Félix Tojal.

EL FERROL DEL CAUDILLO LAS MAREAS

EL FERROL DEL CAUDILLO 1.—Día 2.—Pleamoras: a las 11'52 de la mañana y a las 12'23 de la noche. Bajamareas: a las 5'37 de la mañana y a las 6'08 de la tarde.
Día 3.—Pleamoras: a las 12'54 de la tarde y a la 1'00 de la mañana. Bajamareas: a las 6'39 de la mañana y a las 7'10 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Mañana, domingo, corresponde el turno de guarda a las farmacias de don Celestino Punín Garrido, y don César Guareño Prieto, sitas en las calles del General Franco, 64 y Galiano, 3, respectivamente.

NECROLOGIA

Dejó de existir en esta ciudad la señora doña Teresa Pérez de Evara y Bustamante de Casares, siendo su muerte muy sentida.

A su esposo don Santiago Casares Besoana, coronal médico de la Armada y demás deudos, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

LA EXPOSICION DE CARMELO

A las siete de la tarde se celebró en el Casino Ferrolano el acto de apertura de la exposición del notable pintor Carmelo González, patrocinada por la Comisión pro-Monumento a los ferrolanos muertos en la campaña de África.

Asistieron las autoridades, representaciones, la Directiva del Casino, y artistas locales.
Se hicieron los más cálidos elogios de las obras de Carmelo, que ha sido muy felicitado por todos los concurrentes.

EL PATRONO DE LOS CUERPOS GENERAL DE POLICIA Y DE LA POLICIA ARMADA Y DE TRAFICO

En la iglesia de San Julián se celebró una misa a la que asistieron las autoridades y personal de los Cuerpos General de Policía, y Policía Armada y de Tráfico.

Mañana, se dirá, a las once de la mañana, en la misma Iglesia, una misa por el eterno descanso del alma de los caídos y fallecidos de ambos Cuerpos.

ORENSE

ORENSE 1.—Falleció en el Hospital provincial Manuel Varela Rodríguez vecino de Forján de Peroja, que había ingresado en gravísimo estado, a consecuencia de heridas que recibió cuando trabajaba en el salto de agua de los Peares. La víctima deja mujer y tres hijos.

Según comunican de Outes, a la puerta de la casa del vecino Ramón Gómez fue hallado el cadáver de Valentín Valerías Pereira, vecino de Arcos de Carballino. La muerte fue natural.

Mañana juegan un partido del campeonato nacional de hockey femenino, los equipos de la Sección Femenina de Valladolid y de Orense.

Por la tarde, en Campo Laña, se disputa un partido del campeonato de modestos, entre los equipos Racing de las Burgas y el del Cardenal Quevedo.

La comisión provincial de Educación Nacional, reunida hoy, adjudicó cuatro escuelas en propiedad provisional a maestros opositores de 1945, en expectativa de destino.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA. 1.—Hoy el personal de la plantilla del Cuerpo General de Policía y las fuerzas de Policía Armada celebraron la fiesta de su Patrono, el santo Ángel de la Guarda. En el templo de San Francisco hubo una misa que presidió el Gobernador Civil accidental don Rafael Piéd, presidente de la Diputación; el General Gobernador militar don Antonio García Navarro, todas las demás autoridades, jerarquías del Movimiento y representaciones de los diversos organismos civiles y militares, con el Comisario jefe de la plantilla de Policía y el capitán jefe de las fuerzas de la Policía Armada. Pronunció una bella plática el religioso de la Orden Franciscana R. P. Varela. Al final de la misa se entonó un responso por los fallecidos de ambos Cuerpos. Al mediodía se reunieron en comida íntima en el Hotel Progreso el personal de la Comisaría de Policía.

ORADOR SAGRADO

Está encargado de predicar el novenario de San José, en el templo de Santa María la Mayor, el magistral de la Catedral de Vitoria, Dr. D. Luis Míner.

HABERES PASIVOS

Se concedió el haber pasivo de 1.500 pesetas a doña Baulta Fernán-

dez; el de 1.333'33, a doña María Barreiro Gonder, y el de 2.000, a doña Dolores González Ortigueira; todas las cuales percibirán dichos haberes por la Delegación de Hacienda de Pontevedra.

FARMACIA DE GUARDIA

Desde hoy y hasta el sábado próximo estará de guardia la farmacia de don Luis Esteban, en la plaza de Guros Enriquez.

PETICION DE MANO

Por don José Marfías Sabio, contratista de obras en la Goruña, y por su hijo don Enrique Marfías de Reyes, fue pedida la mano de la señorita María Esther Franquetra Lázaro, hija del profesor de la banda de música de Falange y militar retirado don Vicente Franquetra.

NATALICIO

La estimada señora doña Consuelo Pemán, dió a luz con toda felicidad, un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio con el joven industrial don José Carrasco. La enhorabuena.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Mañana, domingo, y dirigidos por los Religiosos de la Compañía de Jesús Reverendos Padres Aparicio, Salgado y Prieto, darán comienzo en esta capital los ejercicios espirituales para todas las

clases sociales de Pontevedra. Los ejercicios serán, para caballeros y jóvenes, a las ocho de la mañana y ocho de la tarde, en Santa María. Para señoras, a las 8, 12 de la mañana y 8'30 de la tarde, en San Bartolomé. Para señoritas, a las 8 de la mañana, 1 y 6 de la tarde, en San Bartolomé.

VILLAGARCIA

Programa para el día 3 de marzo por la banda de música de F. E. T. y de las FONS:

Pobre tovero, pasodoble, F. Fernández; Raimond, overtura, Thomas; Falla valenciana, rapsodia, A. Peñalva; Czardas, Noni; Tannhauser, fantasía, Wagner; Fiesta española pasodoble G. Reverte.

MUGIA

Ha fallecido en su casa de Merejo, don Andrés Bello Lema, confortado con todos los Auxilios Espirituales. Reciban nuestro sentido pésame todos los deudos del finado, especialmente su hijo, el alcalde de esta villa, don Andrés Bello López.

También ha fallecido con tranquilidad en Merejo, don Faustino López Carnas, hermano del párroco de Santa María de la O, don Manuel, a quien así como a los demás deudos del extinto testimoniamos nuestro sentido pésame.

Asimismo ha dejado de existir en esta villa, confortada con todos los Auxilios Espirituales, doña Teófila Romero López, viuda de Noya, respetable y virtuosísima señora que desempeñó durante mucho tiempo la presidencia de la Asociación de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Reciban nuestra más sentida condolencia todos los familiares de la finada, especialmente su hijo don Pancho. Saltó para Bajó (Pontevedra), el virtuoso sacerdote y párroco de aquella feligresía, don Manuel Canosa Mouzo, desde donde vino para acompañar en los últimos momentos de su vida a la virtuosa señora doña Teófila Romero López.

Anuncios por palabras

Agencias Habitaciones Jeroglífico número 649

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Sebane Rodríguez. Proveedor. Centón Pajuelo, 24.

Automóviles

DOS camiones Krupp 8 toneladas. E. Huerta. Pamplona.

Avisos

SEÑORAS. Permanentes. pelados Peluquería (Los Suizos) Linares Rivas, 26 Teléfono 3291

ALHAJAS. Faja dor autorizada. A. Hernández Gil. Inyero Fabricante. San Andrés 35-1.º Tel. 1102.

Compras

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos Plaza de España, 26 Teléfono 3087

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata Hernández Gil. San Andrés, 35. 1.º Tel. 1102.

CAL

Viva, apurada e hidráulica. Pardo Parada, S. L. La Coruña Artículos de Saneamiento y Construcción

Demandas

NECESITASE cooquina con buenos informes Avenida de La Habana, núm. 8

Enseñanzas

HOY último día inscripción al curso 1947 de enseñanza por correo de Radio-técnica. Por dificultades obtención material válvas modelo americano, que regalamos para montaje Superheterodino, sólo podemos admitir treinta alumnos n.ºs. Enseñanza garantizada. Quince lecciones alta calidad. Escriba ahora mismo mencionando número de inscripción gratis. Ibar Tallers, 27, Barcelona.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS. derrochadas, porciones olivias militares y tramitación de toda clase de expedientes. Martínez Sevilla. Gestor Administrador. Calle de la Victoria, 16 y 17, bajo.

Transporte

MUDANZA. embaaje. Transportes Co. ruña Luhana, 1. Teléfono 3393.

EN casa nueva con teléfono se alquila una habitación con dos camas para dos chicos, sólo dormir Razon. Cordero, 22-2.º

Modistas

FANTASIA "Mely" Casucha Triunfo Tejas a medida Rea. 15 primero.

Motores

DINAMOS. motores con nua toda potencia. Lope Vega 9. Taller Madrid.

Pérdidas

PERDIDA rosa rto desde iglesia Jesuitas Rea. Se gratificará en Comandante Barja, 8, primer, izquierda.

PERDIDA de un perro Puente blanco con manchas castañas su dueño Eduardo Segada. Fonseca 7, Hojalatería.

Tintorerías

¡EN SEIS HORAS! Su traje lavado en seco y planchado a vapor Tejido y desinfectado de copa. Se garantiza trabajos "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551 Suur sa. en Batuz. Ho dan, 34. En Carballo, Casa 4.º ros.

Traspaso

SE traspasa cafetería y café-bar en Hías Oleiros. Informes Estanco de Hías.

Varios

VIVEROS M. Rodríguez. En sarque sus arbo frutales. Solicite catálogos gratis. Visite nuestros viveros Ciudad Jardín (Goruña)

SOCIO capitalista entraría en sociedad con industria en marcha. Para más informes: Valladolid. Real, 33-1.

Venta

SE vende aparato de sierra tipo mira de 0'90 metros en sarque. Muzán y Brey, S. L. Vía nove (Vedra).

VENDO magnífico piano americano "Rekfor" montado en metal con cordaje cruzado propio para salón o casa acomodada. María 94, 1.º Ferrol.

VENDO mesa billar. Informes, Rubins, 33. Coruña.

ALTIERNAO- RES nuevos 12, 15, 22, 50 y 125 kva mot res Diesel, 5, 30 y 35 HP. Dinamos, motores a gasolina y carbón. Transformadores. Electricidad. Vascos. Teléfono 160 Duango (Vizcaya).

VENDO dos caracas buenas, tres plantas, una dejándola libre de exensu huerta. Coruña. Dilectamente Torre, (Vedra).

CASA, bodega, cuadra, finca, montes y prado. Producción 8000 litros vino. Carretera Orense-Goruña. Resentá miluros. Razón Bar Sabó, con toque Afuera, 62.

VENDO altar de níquelados tabernas, 25, bajo.



¿Qué hará para no pagar la multa? Solución al jeroglífico núm. 649 Contesté en una carta a eso.

DO
RE
MI
FA
LA
SI

El Ideal Gallego

La Coruña, domingo 2 de Marzo de 1947

Teléfonos: Redacción 1177-1594 - Administración 1542

La alianza franco-británica, sólo en caso de agresión efectuada

Por V. V. V.

Francia y Gran Bretaña firmarán un día de estos—quizá el martes—una alianza militar defensiva en el mismo sitio en que Inglaterra abandonó a Francia durante la última guerra. Dunkerque—la ciudad portuaria veneciana que vio un día embarcar en todo género de embarcaciones un ejército británico en derrota—será testigo de la reparación moral que Inglaterra ofrecerá a Francia: una alianza en que aquélla se comprometerá a lanzarse con todas sus fuerzas contra Alemania en cuanto inicie una agresión contra Francia...

Pero Francia no está contenta con esto. Es la primera vez que logra que Inglaterra se embarque en una alianza militar de tan gran envergadura y por tanta duración—cosa no conseguida después de la guerra de 1914-18—pero a pesar de ello los gobernantes franceses no han quedado satisfechos. Hubieran querido que esta alianza por cincuenta años tuviese también cierto carácter ofensivo no muy del agrado de los ingleses. Para Londres bastará con que su pueblo se lance a combatir contra Alemania si éste comete agresión efectiva contra Francia. Para París sería mejor lanzar a Inglaterra contra Alemania cuando en Francia se juzgase que la actitud de Alemania podría abocar en una futura agresión...

Es la misma política que Francia—al dictado de Moscú y siguiendo los pasos de Polonia—sostuvo en la ONU frente al "caso de España". Se quiso hacer creer—en vista de que quedó acordado que España no era peligro de agresión—que podría ser "peligro en potencia", y con tal usario se quiso imponer sanciones a España. Es la política imperialista de baja calidad: la que sin poner de parte suya esfuerzo alguno pretende influir sobre el vecino azuzándole otros terceros en discordia.

Francia teme a Alemania por definición. La población francesa disminuye sensiblemente y hoy por hoy es casi la mitad de la población alemana. Alemania en cambio posee más fuentes de energía que Francia y tiene una industria más poderosa que la francesa. Pero siempre ha querido Francia ganar los mercados europeos a costa de Alemania pretendiendo poseer las fuentes de energía alemana. De este modo pretende ahora apoderarse de la cuenca carbonífera del Sarre y—ya que resultaría monstruoso apoderarse también de la del Ruhr—conseguir desgajar esta otra fuente de energía de Alemania poniéndola en manos de una administración internacional que reduciría toda competencia industrial. Pretende igualmente sangrar importantes de carbón alemán para reforzar su industria propia a costa de la alemana. Y pretende finalmente perpetuar esta situación tomando las bayonetas inglesas para conseguir su propósito. Por eso Francia quiere que Inglaterra, en su tratado de alianza, se comprometiese a acudir militarmente en ayuda de Francia cuando el Gobierno francés determinase que Alemania "preparaba una agresión". Bastaría que los franceses encontrasen una fuerte competencia industrial para asegurar que Alemania preparaba su industria para una nueva guerra.

Pero en Inglaterra—incluso los laboristas—no piensan de ese modo. No quieren comprometer al pueblo inglés por cincuenta años en una empresa de ayuda a la hegemonía francesa, sino simplemente en una contribución a la paz. Y por eso, casistas tradicionales, basan su alianza solamente en el hecho de que Alemania cometa una agresión efectiva contra Francia. Lo demás sería pura teoría.

Y es que detrás de todo esto está una nueva concepción europea que, por fin, comienza a abrirse paso en Inglaterra misma. El "aislamiento" insular va dejando paso a la convicción de que el Canal de la Mancha y el Paso de Calais no son ya obstáculos suficientes para mantener a Inglaterra a cubierto de posibles enemigos de Europa. La rotación, con su empleo de tropas arrojadas en paracaidas en masas importantes, o de bombardeos atómicos catastróficos, han hecho variar las concepciones aislacionistas anteriores. Y ahora en Inglaterra se piensa en la posibilidad de una federación europea que, admitiendo incluso a Alemania, diera unidad al bastión defensivo de Europa frente a la amenaza de Oriente, y sobrepasara las viejas querrelas germano-francesas reuniéndolas en una síntesis superior. Por eso quizá el Gobierno británico laborista no ha querido ir por el camino social-comunista que Francia le indicaba y se ha limitado a proponer una alianza para caso de agresión consumada, y nunca para "agresión en potencia". Dicho de otro modo. Una alianza para caso de "guerra civil europea" en una futura federación, pero nunca para el caso de rencillas políticas entre sus Estados federados...

Fallece al terminar de pronunciar un discurso

WASHINGTON, 1.—El periodista norteamericano John Powell quien durante la guerra fue sometido a torturas en un campo de concentración japonés, cayó muerto, apenas terminó de decir la última palabra de un discurso que pronunciaba ante la Asociación de alumnos de la Universidad de Missouri. —(EFE).



OJO CLINICO, por MIRANDA

—Esta gripe hay que tatarla, para que desaparezca!

Figuras de hoy

Lord Mountbatten, virrey de la India

Su prestigio le ha llevado a su nuevo y difícilísimo puesto



Lord Luis Mountbatten, nombrado Virrey de la India en sustitución de Lord Wavell, es uno de los generales británicos que han alcanzado más fama y popularidad durante la última contienda. Con justicia, desde luego, porque el bimbleto de la reina Victoria ha combatido en los puestos de mayor peligro y ha demostrado su extraordinaria capacidad de mando en los más distintos teatros de operaciones. Primero, en el mar, donde sus hazañas le valieron la Orden de los Servicios Distinguidos; después, al frente de los "Comandos" y últimamente en el Sudeste de Asia, sector de operaciones del que fué Comandante Supremo Aliado, su audacia, unida a una innegable buena suerte y a la sangre fría habitual en quien tantos peligros arrojó sin inmutarse, hicieron posible que su aureola de buen soldado creciese hasta

Rasgos



Es frecuente decir al que se obtiene en un pensamiento: "¿qué idea esa idea de la cabeza?". Lo difícil era seguir el consejo. Ahora, en cambio, parece que vamos en camino de poder conseguirlo fácilmente. Masao Kitaoka, un sagaz cirujano japonés, ha dado en el quid de curar la demencia precoz y el cretinismo, mediante intervenciones quirúrgicas en el cerebro, o sea que, andando el tiempo, curar una locura, será, como extraer una mala cuestión de anestesia y tenazas.

Un panorama de maravilla se abre en el futuro para esos tonos incolorables, para esos seres que no "dan una en el clavo", que circulan por ahí y a los que tenemos que soportar pacientemente en el paseo, en la penia del café, en la profesión a veces, porque hasta ahora no se había descubierto la manera de sacarlos fuera de la cabeza y de meterlos en otras nuevas.

¿Cómo va a cambiar el mundo cuando todos seamos listos! Los cirujanos rasparán por aquí, cortarán por allá, suturarán por el otro lado, y harán una humanidad inteligente y llena de cordura, que dará gusto y como, cumpliéndose los sueños científicos del doctor Gall, los frenólogos tendrán perfectamente determinadas las funciones de cada circunvolución cerebral, todo el mundo podrá arreglarse la inteligencia, lo mismo que ahora va uno al colista y se deja los pies como para asistir a un concurso de belleza.

Llegará una mamá y le dirá al cirujano: "Mi niño tiene la reprobable manía de creer que los kilos tienen mil gramos, funesto error si ha de seguir los negocios de su padre. ¿Cuánto me costará arreglarlo?". "Poco señora—dirá el galeno—: un raspado en la cuarta curva del encefalo según se va hacia la coronilla, y listo. Total, mil pesetas", y cosa hecha.

Esos que nunca han entendido las plosas de D. Eugenio d'Ors, se harán un repastito craneano y, ¡qué delicia!, le sacarán chupe hasta a los artículos del Reglamento de Ferrocarriles, que ya es sacar.

Y además, si no le tienen mucho apego, los envidiosos podrán despojarse de las amarillizas de su tra, y los resentidos de las callosidades de su inferioridad, que les hacen ser tan tontamente despreciosos.

Masao Kitaoka—¡qué diría Napoleón si lo viera—, ratifica con sus bisturíes la parte positiva de la cretinología del villendado doctor Gall. A no ser—y lo sentimos por más de uno—que todo esto de la demencia precoz y el cretinismo sea el cuento de un japonés deseoso de engañarnos como a chinos.

(Dibujo de Brufau).

Funerales en Roma, París y Lisboa por Alfonso XIII

Ciudad del Vaticano, 1.—En la iglesia nacional española de Montserrat se han celebrado varias misas por el eterno descanso del alma de Don Alfonso XIII. Asistió numeroso público, especialmente de la colonia española. —(CIPRA).

ROMA, 1.—El ministro de Asuntos Exteriores italiano, donde Storza, ha recibido en el Palacio de Chigi al embajador de España en Roma, don José Antonio Sangronix y Castro. —(EFE).

EN PARÍS
PARIS, 1.—Con motivo del sexto aniversario de la muerte de Don Alfonso XIII se ha celebrado una misa a la que asistieron representantes del Gobierno español. La misa fué presidida por el señor Quiñones de León, ex embajador de España en Francia; el ministro de España en París, señor Bermejo, y el cónsul general, don Ramón de la Presilla. —(EFE).

EN LISBOA
LISBOA, 1.—En sufragio del alma de Don Alfonso XIII, se ha celebrado una misa en la iglesia de San Roque, patrocinada por la Embajada de España. Asistieron el embajador, don Nicolás Franco y personal de la Cancillería y del Consulado, así como el director y profesores del Instituto Español y miembros de la colonia. Representaba al ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, el jefe del protocolo, don Enrique Viana. —(EFE).

Chiang Kai Chek, presidente de China y jefe del Gobierno

NANKIN, 1.—El Generalísimo Chiang Kai Chek, Presidente de la República china, ha sido nombrado para el cargo de Presidente del Yuan Ejecutivo o Gobierno, por el Comité central del Kuomintang. El resto del Gabinete no sufre cambios. —(EFE).

Compañía Frigorífica, S. A.

De acuerdo con el artículo 34 de los Estatutos, se convoca a Junta General ordinaria de accionistas, que tendrá lugar el próximo día 7 del actual a las 16'30 en primera convocatoria y a las 17 en segunda, con arreglo a la siguiente orden del día:
Lectura y aprobación, si procede, del acta de la Junta general anterior.
Lectura de la Memoria y Balance general del año 1946, y
Proposiciones.
La Coruña 27 de febrero de 1947.
—El Secretario, F. Fernández Sar.—
Visio bueno, el Presidente, Francisco García Crespo.

LEA mañana la HOJA DE LA CORUÑA ES EL PERIODICO DE LOS LUNES

EL IDEAL GALLEGO
se vende en VILLAGARCIA en la Estación ferroviaria, en el Café de Poján, en el kiosco de Ramón y en el kiosco Central.

Aguas de La Coruña, S. A.

CONVOCATORIA A JUNTA GENERAL ORDINARIA DE ACCIONISTAS

El Consejo de Administración ha acordado convocar a los Sres. Accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará el 15 del corriente a las cinco de la tarde, en el domicilio social (Torreiro, 2 y 4), para dar cuenta del Balance y Memoria anual, y acordar el reparto de Utilidades, todo ello correspondiente al ejercicio de 1946. Los documentos pertinentes estarán a disposición de los Sres. Accionistas diez días antes del señalado para la celebración de la Junta.

Se recuerda a los Sres. Accionistas que para ejercitar el derecho de asistencia a la junta, deberán depositar en las oficinas de la Sociedad, con dos días de anticipación, los títulos que posean, o el resguardo de su depósito en un establecimiento de crédito, recogiendo, para presentarla a la entrada, una papeleta suscrita por el Sr. Secretario, expresiva del número de títulos y de su valor nominal, pudiendo asimismo conferir su representación en la forma que determinan los Estatutos de la Sociedad.

La Coruña 2 de marzo de 1947.
El Director-Gerente,
RICARDO FERNANDEZ CUEVAS